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Už víte, kam vyrazíte tento
pátek nebo sobotu? Kromě vo-
lebních místností si to můžete
zamířit i do Domu kultury měs-
ta Orlové. Tam totiž bude od
pátku 5. listopadu do soboty 6.
listopadu probíhat již IX. ročník
výstavy spolkové a klubové čin-
nosti Orlové, okolních obcí a
družebních měst. Návštěvníci
si budou moci prohlédnout ex-
pozice více, než čtyř desítek vy-
stavovatelů  a jak nám prozradi-
li organizátoři výstavy, letos po-
prvé by se měli prezentovat ho-
lubáři a Česká obec legionář-
ská.

Takže neváhejte a přijďte v
pátek od 9 do 18 hodin a v sobo-
tu od 9 do 17 hodin. Vstup je zdar-
ma!                                           -re-

S návrhem na vyřešení nedůstojného stavu památníku pad-
lých a umučených v lokalitě  Na Veverce v Orlové-Lazích, se
obrátil na naše město zástupce Svazu bojovníků za svobodu
Ing. Karel Bartulec.

Památník byl vybudován v
roce 1959 a jeho autorem je
akademický sochař Karel Váv-
ra. Pomník je ze slezské žuly,
na železobetonu jsou osazeny
desky s písmem. „Písmo bylo
bronzové a nahoře byla umís-
těna pěticípá hvězda se srpem
i kladivem“ vysvětluje Božena
Kunčická z odboru majetkové-
ho a komunálních služeb a
dodává: „Na desce je napsáno

„Padlým v koncentračních tá-
borech a hrdinným rudoarměj-
cům“. Následuje výčet dvaapa-
desáti jmen obětí druhé světo-
vé války. Před pomníkem je
umístěn státní znak a letopo-
čet 1939-1945“.

Jelikož památník byl sice
vybudován u frekventované sil-
nice, avšak v postupně vylidně-
né oblasti, docházelo k jeho
častému poškozování. Vanda-

lové ho ničili tak, že v letošním
roce bylo poničené písmo,
scházelo 1,5 m2 žulové desky,
na přístupové ploše je ze dvou
třetin zcizena dlažba. Proto byl
stávající památník v rámci mož-
nosti prozatímně opraven od-
bornou kamenickou firmou.
Náklady na nejnutnější opravy
si vyžádaly 6 500.- Kč.

Dříve zajišťovali základní
údržbu památníku a celého
areálu  pracovníci Dolu Lazy.
Po roce 1999 byla zodpověd-
nost přesunuta na město Or-
lová, které zajišťovalo úklid a

Poprvé vám prostřednic-
tvím Orlovských novin při-
nášíme pohled z druhé stra-
ny plotu. První snímek (zle-
va) zachycuje budoucí
městskou knihovnu a infor-
mační centrum, zbývající
fotografie jsou z podzemních
prostor Hypernovy.          -luc-

(pokračování na str.3 )

Tři otázky na tělo našim zastupitelům l „Naše město
nám není lhostejné,“ říkají občané Orlové-Poruby
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„Naše město nám není lhostejné,“ říkají občané Orlové-Poruby
V polovině října se uskutečnila schůzka občanů Orlové-Po-

ruby se zástupci města. Pozvání k besedě přijali - starosta
JUDr. Vladimír Farana, místostarosta PaedDr. Radislav Mojží-
šek a vedoucí  odboru  životního prostředí Ing. Radislav Hájek.
Přítomni byli i členové rady města RSDr. Ladislav Bernatík, Ján
Stančok a zastupitel Miroslav Pavlík.

V úvodu starosta vysvětlil
všem přítomným postoje a plá-

ny radnice. Pak dostali slovo
„starousedlíci“, kteří hosty do-

slova svými dotazy zaplavili.
Jednoho trápila nekázeň pana

Vedry, který odmítá svůj poze-
mek pokosit a  plevel se roz-

šiřuje k sousedům, jiného zlo-
bilo nedostatečné přistavová-
ní kontejnerů. Velkým problé-
mem, který trápí zdejší občany,
je katastrofální stav cest. Bo-
hužel, na dotaz, kdy budou tyto
cesty opraveny,  dostali zamí-
tavou odpověď.  Cesta, o níž se
jednalo, totiž patří OKD, nikoliv
městu a to nemůže spravovat
cizí pozemky. Problematika ne-
dostatků kontejnerů bude zod-
povězena občanům Orlové-
Poruby v příštím čísle Orlov-
ských novin.

Občané se zajímali i o osu-
dy mateřské školy, Klášterní
kolonii, čipování psů a celou
řadu problémů. Hosté vysvět-
lovali, argumentovali … V  pří-
padě, že si odpověď vyžádala
zásah třetí osoby,  přislíbili od-
pověď zaslat písemně.

Závěrem Porubští poděko-
vali hostům nejen za to,  mezi
ně přišli, ale především za to,
že jim celou řadu záležitostí fun-
dovaně objasnili. Je důležité
vědět, co občany našeho měs-
ta trápí a současně hledat ces-
ty, jak tyto problémy ke spoko-
jenosti Orlovanů vyřešit. Ko-
neckonců, vždyť problém mů-
žeme vyřešit jen tehdy, když o
něm víme.

                                         -ek-

Vedení města se snažilo odpovídat na všechny dotazy...
                                                                                          Foto: -luc-

Jak se žije na sídlišti, zva-
ném IV. etapa …

Minulé úterý, kdy se veřej-
ně projednával „Projekt este-
tizace a humanizace IV. eta-
py“, jsme se prošli po již zmí-
něném sídlišti a náhodně vy-
braných občanů jsme se ze-
ptali, co jim na IV. etapě nejví-
ce vadí a co by chtěli změnit.
A tady jsou jejich odpovědi:

n Radomíra M., 41 let, pro-
davačka:

„Nejvíce mi vadí kriminali-
ta, zvláště některých etnických
menšin. Je škoda, že tady není
skoro žádné pořádné dětské
hřiště. Za školou sice jedno je,
ale to je málo, vzhledem k
tomu, že je tady velký počet
dětí. Celkově chybí větší vyžití
pro děti.“

n Jana H., 46 let, proda-
vačka:

„Nelíbí se mi, že je to tady
samá hospoda. A taky se tu
špatně parkuje, měla by se při-
dat další parkovací místa. A
nejsem spokojená ani s úrov-
ní obchodů, chybí tady obcho-
dy s textilem.“

n Milena G., 44 let, úřed-
nice:

„Vadí mi špatně udržované
domy, vlastník by se o ně měl
rozhodně více starat. Je tady
také málo parkovacích míst a
málo obchodů, ale to je pro-
blém celého města, ne jen IV.
etapy.“

n Jana S., 31 let, vrátná:
„Já auto nemám, takže ne-

dostatek parkovacích míst mi
nevadí. Myslím, že je tady po-
měrně dost zeleně, celkově se
dá říct, že jsem s bydlením tady
spokojená.“

n Jan F., 36 let, technik:
„Je tady celkově špatná si-

tuace s parkováním, ale to si
určitě nestěžuji jenom já.  Ten-
hle problém mělo město začít
řešit už dávno.“

n Vladimír K., 36 let, pod-
nikatel:

„Hlavně by to chtělo vyřešit
problémy s parkováním. A taky
mi vadí, že pokud člověk ne-

ANKETA

(Pokračování na str. 3)

Město Orlová vyhlašuje s účinností od 1.11.2004
 výběrové řízení

 pro žadatele o úvěr z Fondu rozvoje bydlení na území města Orlové.

 O úvěr mohou v rámci výběrového řízení požádat fyzické a právnické osoby, které vlastní
obytné budovy a byty na území města, a které přijmou závazek, poskytnutý úvěr využít podle
smluvně stanovených pravidel.

Využití finančních prostředků poskytnutých městem formou úvěru vybraným žadatelům
bude účelově vázáno na opravu nebo výměnu sedlové střechy starší 10 let, na zřízení malé
čistírny odpadních vod ke stávajícímu domu, na dodatečnou izolaci rodinného domu staršího
10 let proti spodní vodě, na opravu fasády domu staršího 5 let a případně zateplení jeho
obvodového pláště, na vybudování WC, koupelny nebo sprchového koutu v bytě, kde toto
zařízení dosud není, na půdní vestavby a střešní nástavby, na opravu nebo zateplení ploché
střechy, na zřízení plynového topení v bytech rodinných domů doposud vytápěných topidly na
tuhá paliva  a elektrickými přímotopy, na rekonstrukci stávajícího WC, koupelny nebo sprcho-
vacího koutu včetně zařizovacích předmětů, na výměnu podlah, oken, na rekonstrukci stáva-
jících vnitřních rozvodů vody, kanalizace, ústředního topení a elektrorozvodů.

Lhůta splatnosti je max. 5 let při roční úrokové sazbě 3 %. Horní hranice úvěru se pohybuje
od 20 do 200 tisíc korun. Úvěr lze čerpat nejdéle do 12 měsíců ode dne podpisu smlouvy o
úvěru. Úvěr včetně úroků se splácí rovnoměrně měsíčními splátkami počínaje lednem roku
následujícího po roce, v němž byl úvěr poskytnut.

Veškeré informace o poskytování úvěrů jsou spolu s příslušnými formuláři k dispozici na
odboru správy majetku a finančního odboru Městského úřadu Orlová, Osvobození 796, Orlo-
vá - Lutyně - II. patro, kancelář č. 27 a 51.

Upozorňujeme žadatele o úvěr, že lhůta podání žádostí k účasti ve výběrovém řízení je
do 10.1.2005.
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chce jít do hospody, tak ani
nemá večer kam vyrazit.“

n Marie K., 44 let, účetní:
„Nejsem spokojená s tím,

že všichni nemají stejné pod-
mínky k bydlení. Na některých
panelácích se například vymě-
ňovala stará okna za plastová
a na některých ne. A přitom
jsou všechny domy u nás na
sídlišti stejně staré.“

n Zdenka V., 54 let, děl-
nice:

„Je tady nedostatek míst na
parkování. Mnohokrát jsme
stáli daleko od domu, kdyby se
vyřešil tento problém, byli by-
chom s manželem s bydlením
tady spokojení.“

n Milada T., 32 let, na MD:
„Vadí mi rušení nočního kli-

du, hlavně o víkendech, když
se někteří lidé vracejí z flámů.
Ve tři hodiny ráno opravdu ne-
mám náladu poslouchat něčí
zpěv. A navíc mi budí malého.“

n Šárka L., 39 let, sekre-
tářka:

„Kromě parkování, o kte-
rém nemá ani cenu se zmiňo-
vat, mi vadí nepořádek u po-
pelnic. Opravdu málokdy je
tady uklizeno a taky se málo
vyvážejí kontejnery s tříděným
odpadem. A hodil by se ještě
jeden kontejner na plastové
lahve.“

n Martin N., 10 let, ško-
lák:

„Vadí mi, že u našeho ba-
ráku není hezké hřiště. Jedno
je sice za školou, ale mamka
mě tam nechce pouštět, proto-
že je to daleko.“

n Miroslav O., 47 let, hor-
ník:

„Opravdu by mě zajímalo,
kdo má na svědomí to, že jsou
tady odstraněné retardéry a
není po nich spravená silnice.
Na těch hrbolech si pak zby-
tečně ničím auto. A taky by bylo
třeba zřídit víc parkovacích
míst a garáží.“

n Jaroslav P., 24 let,
programátor:

ANKETA
„Nejsem spokojený s byto-

vou situací, i když teď bydlím u
rodičů, rád bych se odstěhoval,
ale nemám  kam, nejsou tady
žádné volné byty. Jestli se to v
nejbližší době nevyřeší, budu
uvažovat o stěhování do jiné-
ho regionu.“

n Věra K., 64 let, důchod-
kyně:

„Chtěla bych tady více ob-
chodů. Špatně se mi chodí, a
proto mám problémy s choze-
ním za nákupy někam dál. Na
druhou stranu jsem ráda, že je
tady dost stromů, jen by to chtě-
lo více laviček, aby si bylo hlav-
ně v létě kam sednout.“

n Marta L., 36 let, proda-
vačka:

„Vadí m i nepořádek ve
vchodě. Od té doby, co byli zru-
šení domovníci se o to nikdy
nestará a na chodbách a ve
sklepě se hromadí smetí a ha-
rampádí. Majitel domů by se o
to měl rozhodně více zajímat.“

n Hana K., 35 let, dělni-
ce:

„Rozhodně by to chtělo
více dětských hřišť a  akcí pro
děti. Ideální by třeba  byla zá-
bavná dopoledne pořádaná o
víkendech v blízkosti domů,
kde je větší počet dětí. A taky
by se měly prostory na hraní
oplotit, věčně trnu, že mi dcera
vběhne pod auto.“

n Pavla K., 35 let, úředni-
ce:

„Uvítala bych více obcho-
dů. Připadá mi, že je to tady o
něco lepší než u nás u Orla,
ale stejně mě asi nemine ces-
ta do Ostravy, protože kalhoty
pro manžela jsem stejně ne-
sehnala.“

n František H., 52 let, ři-
dič:

„Vadí mi vysoká kriminali-
ta a taky nechápu, proč je tady
tolik zastaváren. Nebyly by lep-
ší nějaké obchody? A to sku-
tečně nemyslím další burzy s
levným textilem…“

n Marek C., 34 let, ob-
chodník:

ANKETA

(Pokračování na str. 5)

Ve dnech 26. až 27. října byla pro obyvatele čtvrté etapy
připravena rozsáhlá prezentace estetizace a humanizace je-
jich sídliště. Bohužel, musíme konstatovat, že možnosti zapojit
se, či alespoň komunikovat s architektem, využilo jen zrnko
občanů. Škoda jen, že až se cokoliv začne dělat,  najde se
moře kritiků, že to, či ono mělo být jinak. Ale šanci – říct jak,
mnozí z nás promrhali. Takoví jsme my, orlovští občané...  Zá-
jem o architektovu prezentaci však projevila Rada města Or-
lová, která toho dne navštívila nejen bazén, starou kotelnu, ale
i sál Doubravanu, kde probíhalo veřejné projednávání …

provádělo sadové úpravy při-
lehlých ploch. Nutno podot-
knout, že pozemek patří OKD,
a.s.

Jak nás informovala Bože-
na Kunčická, letos v srpnu se
uskutečnila schůzka zástupců
města, OKD, Svazu bojovníků za
svobodu, Klubu přátel staré Or-
lové  a ti se shodli na přemístě-
ní památníku na důstojnější
místo. Navrhli jeho umístění do
areálu památníků na hřbitově v
Orlové-Městě.

Jenže – areál památníků se
v rámci hřbitova nachází na po-
zemcích ve vlastnictví Židovské
obce v Ostravě a město má na
užívání části pozemků s touto
obcí uzavřenou nájemní smlou-

vu. “Vstoupili jsme tedy do jed-
nání s Židovskou obcí a před-
běžně získali její kladné sta-
novisko. Teď požádáme Mi-
nisterstvo obrany ČR o před-
běžný písemný souhlas s pře-
místěním válečného hrobu a
zadáme zpracování studie a
prováděcí projektové doku-
mentace,“ uvádí Božena Kun-
čická.

Levnou záležitostí určitě
nebude ani odstranění železo-
betonového torza památníku z
Veverky.  Předpokládané ná-
klady jsou odhadovány na 425
tisíc Kč. Město chce požádat o
sponzorské dary firmy, půso-
bící na území Orlové a ve hře
je i žádost o dotaci z Minister-
stva obrany ČR.                 -NC-

(dokončení ze str.1)

Od pátku 15. října je v Domě dětí a mládeže Orlová zprovoz-
něn TROPIC club s klubovnou pro mládež. Otevřeno je od pon-
dělka do čtvrtku od 15 do 20 hodin a v pátek i v sobotu do 21
hodin. Od čtvrtku do soboty je k dispozici klubovna s billiardem
a šipkami.

TROPIC club nabízí i občerstvení – čaj, kávu, džus, colu,
hamburger, hot dog a další dobroty.                                             -re-

TROPIC club pro mládež
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Na těchto stránkách obvykle všichni  moji kolegové (předse-
dové volebních stran) přímo nebo nepřímo nabádají voliče, aby
volili jejich stranu nebo hnutí. Nic takového nebudu a nechci za
NEZÁVISLÉ činit. Myslím si, že naši občané mají svůj přehled o
navrhovaných kandidátech a vědí sami, komu dají svůj hlas.

Nicméně, k něčemu přece jen chci nabádat. Běžte, prosím,
k volbám!

 Možná, že není všeobecně známo, že kraje (někde se to nazý-
vá také územně správní celky) vznikly na základě iniciativy Evrop-
ské unie. Tyto celky mívají přibližně okolo jednoho milionu obyva-
tel.  Je řadou studií EU prokázáno, že životní úroveň těchto útvarů
by se navzájem neměla lišit o více než 20 % . V opačném případě
je to závažný podnět pro sociální nepokoje a živná půda pro radi-
kalizaci extrémistických organizací. Proto EU, ale i naše vláda,
připisují rozvoji těchto útvarů mimořádnou prioritu. A jak je známo,
náš kraj nepatří k těm bohatším. Proto tam potřebujeme ty nej-
lepší lidi z nás. A záruku, že v kraji budou nejkvalitnější, vyzrálé,
mravně vyspělé osobnosti, rozhodne spíše většina, než úzká sku-
pina voličů. Proto prosím, běžte k volbám!

Doc.ing. Václav Kafka,CSc.

Energie

Zvolte svého místostarostu
Orlová se svými 36 tisíci obyvateli patří k nejvýznamnějším

městům Moravskoslezského kraje. Při pohledu na složení sou-
časného krajského zastupitelstva nemá v tomto vrcholném
krajském samosprávném orgánu ani jediného zastupitele. Je
to určitě velký handicap pro samotné město, které se potýká s
řadou problémů jako je nezaměstnanost, velká kriminalita, či
důlní škody a ekologické zátěže. Na straně druhé nemá ani
krajské zastupitelstvo zpětnou vazbu na dění v Orlové, a proto
není adekvátně schopno pomoci řešit problémy města i jeho
okolí.

Zadáno politickým stranám
Máme krajské volby

Prohlédneme-li si kandi-
dátky volebních stran pro letoš-
ní krajské volby, pak hrozí, že i
další 4 roky Orlová nemusí mít
opět ani jediného krajského
zastupitele.

S výjimkou kandidátky jedi-
né volební strany není žádný or-
lovský kandidát na volitelném
místě (pokud neočekáváme
mimořádný preferenční posun
některého kandidáta z druhé
nebo třetí desítky).

Tou jedinou kandidátkou je
kandidátka číslo 53 – Občan-
ské demokratické aliance, kde
na druhém místě kandiduje
jako nezávislý kandidát váš
místostarosta PaedDr. Radi-
slav Mojžíšek. Představovat ho
orlovským občanům by bylo
určitě nošením dříví do lesa. Je
už čtvrté volební období vaším
místostarostou a jeho zkuše-
nosti, jakož i dlouholetá práce
ve prospěch města Orlová, jsou
určitě velkou zárukou toho, že
se orlovská problematika v kraji
neztratí a jeho přítomnost v kraj-

ském zastupitelstvu může va-
šemu městu jen pomoci.

Krajské volby jsou nejen o
osobnostech, ale vzhledem k
tomu, že můžete do volební
urny vhodit kandidátku pouze
jediné strany, především s o
stranách. Než však zvolíte, řád-
ně uvažujte. Možná jsou vám
bližší a sympatičtější jiné voleb-
ní strany než Občanská demo-
kratická aliance, ale pokud na-
bízejí vašemu městu a potaž-
mo i vám, zastoupení v zastu-
pitelstvu, pak vaše volba pro ně
je zahozeným hlasem, protože
vaše požadavky nebudou po
další čtyři roky nikým tlumoče-
ny a prosazovány. Pokud proto
chcete v těchto volbách udělat
něco pro sebe a Orlovou, pak
přijďte k volbám a volte kandi-
dátku č. 53 Občanskou demo-
kratickou alianci a vašeho kan-
didáta PaedDr. Radislava Moj-
žíška. Tato volba se vám do
budoucna určitě vyplatí.

KV ODA
Moravskoslezského kraje

Orlová má sídlištní charak-
ter, takže větrná energie, ani pro-
dukty biomasy pro nás zřejmě
nepřipadají v úvahu. Pravdou
ale je, že  naše město proza-
tím mělo problémy s únikem
důlních plynů. Práce na jeho
odsávání, které si vyžádaly de-
setimilionové náklady, skončí
příštím rokem a  celý systém,
včetně 2 odsávacích stanic
bude předán městu Orlová.  Na
jeho udržování bude zapotřebí
jistě nemalá finanční částka,
kterou jen stěží budeme získá-
vat ze státních fondů.

Nabízí se proto jisté řeše-
ní, které je však nutno dopra-
covat. Pokud je v některých vr-
tech dostatečná koncentrace
metanu, šlo by plyn zpracová-
vat v kogenerační jednotce a tak
získávat teplo i  elektrickou
energi i. Elektrická energie
musí být ze zákona vykupová-
na (v našem případě SME), tep-
lo by mohlo být použito při vytá-
pění městských bytů. Z dlouho-
dobého hlediska, při vydatnosti
zdrojů (což by musela prokázat
odborná studie), by tak byl za-

jištěn i provoz odsávacích sta-
nic.

Možná, že jisté finanční pro-
středky by se daly zajistit i ze
Státního fondu životního pro-
středí, neboť zpracováním  důl-
ního plynu by došlo i k celkové
ekologizaci s menším vlivem
na skleníkový efekt, který je ce-
losvětovým problémem.

Z mého hlediska se jedná
prozatím pouze o teoretickou
úvahu, která si na cestě k reali-
zaci vyžádá mnoho postupových
kroků a spoustu jednání, aby
vložené investice měly nejen
návratnost, ale byly by pro své-
ho provozovatele  i jistým pří-
nosem. Obdobné systémy
však již existují, a proto se do-
mnívám, že by měla  vzniknout
pracovní skupina, která by, po-
chopitelně bez nároku na jakou-
koli odměnu, učinila první kro-
ky.  Pokud se vedení města
bude touto problematikou váž-
ně zabývat, jsme ochotni mini-
málně 2 našimi členy podílet
se na její práci.

Jaromír Kuča,
předseda MO ČSSD

Orlová

K volebním urnám
Dnes 5. listopadu se ve 14 hodin otevřou volební místnos-

ti ve 30 volebních okrscích našeho města a svého volebního
práva můžete využít až do 22 hodiny. Pokud to nestihnete,
jsou vám k dispozici volební urny i zítra, tj. 6. listopadu od
8 do 14 hodin.

Nezapomeňte, že po příchodu do volební místnosti mu-
síte prokázat svou totožnost a státní občanství platným
občanským průkazem nebo cestovním pasem. Pokud si
zapomenete hlasovací lístky, nebo jste je nesprávně ozna-
čili, obdržíte ve volební místnosti nové.

Takže – šťastnou volbu!                                                -re-

Ilustrační foto: -luc-

Poslední skokový růst ropy a následné zdražování cen
plynu a uhlí musí logicky nastolit otázku hledání alternativních
energetických zdrojů. Nelze totiž očekávat nějaký optimistický
zvrat a s tím, že za veškeré energie budeme muset zaplatit
více, se zřejmě budeme muset smířit.
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Na otázky členů rady města odpovídal ve výměníku kryté-
ho bazénu ředitel SMO, m.a.s.  Ing. Ivo Kotaba.

Stará kotelna za Doubravanem byla další zastávkou a dal-
ším problémem. Radní si prohlédli prostory a jako nejekono-
mičtější a nejpotřebnější se jim jeví vybudovat  zde kryté par-
koviště pro více než 200 automobilů.

První zastávka při pochůzce členů rady města byla na no-
vém kruhovém objezdu. Radní sledovali i jeho bezprostřední
okolí ...  Prostor před Magnólií zatím připomíná spíše „Stínad-
la“, ale počkejme, až bude vše dokončené...

Rada města Orlová opět v terénu
Fotoreportáž Luďka Cibulky

 „Momentálně mě nejvíce
štve rozkopané okolí Hyperno-
vy, kde se buduje další rondl.
Nejsem si jistý, jestli by nebylo
lepší jiné řešení. I když je mi
jasné, že až bude Hypernova
otevřená, bude tady jezdit da-
leko více aut.“

n Jana P., 32 let, proda-
vačka:

„Vadí mi, že je tady málo
pořádných obchodů. Kdykoli
potřebuji něco koupit, musím
jet do Ostravy, protože tady nic
neseženu. Orlová není zrovna
malá a myslím, že dobrý ob-
chod například s oblečením by
se tady hodil.“

n Josef Š., 72 let, dů-
chodce:

„Vadí mi vysoká kriminali-
ta. Rozhodně bych posílil hlíd-
ky městské policie. Už jsem
žádnou neviděl ani nepama-
tuju. A  když, tak jenom rozdá-
vají pokuty za parkování, mís-
to aby dělali něco užitečnější-
ho“

n Vlaďka V., 39 let, úřed-
nice:

„Je to tady samá hospoda
a na druhou stranu chybí dět-
ská hřiště. Mám pocit, že tady
celkově nic není, o parkování
ani nemluvě. A taky by to chtě-
lo více obchodů se spotřebním
zbožím, například s textilem a
obuví, ale ne další burzu.“

n Jarmila V., 37 let, zdravot-
ní sestra:

„Je dobře, že se začaly paneláky
rekonstruovat, ale nechápu, proč někte-
rý je nově zateplený a omítnutý a ten,
co stojí vedle není. Myslím, že to zby-
tečně kazí dojem. I když to asi není v
kompetenci města.“

n Lenka C., 28 let, sanitář-
ka:

„Já vlastně ani nevím. To parková-
ní není nejlepší, ale na druhou stranu
jsem ráda, že je tady konečně více slu-
žeb a taky je tady dostatek zeleně.“

n Jiří W., 32 let, stolař:

„Hlavně by to chtělo vyřešit
parkování. Bylo by třeba více
garáží, klidně  i takové jako
mají na V. etapě. I s dětským
hřištěm nahoře. Aspoň by se
zabily dvě mouchy jednou ra-
nou.“

n Lubomír B., 48 let, in-
stalatér:

„Rozhodně nejsem spoko-
jený s parkováním, protože to
je úplná katastrofa. Už několi-
krát jsem platil pokutu za špat-
né parkování, ale někde to auto
přece nechat musím.“

n Marie D., 62 let, dů-
chodkyně:

„Já jsem vlastně celkem
spokojená. Děti už mám dáv-
no dospělé, auto nemám, tak-
že parkování mě netrápí. Ako-
rát mi chybí více akcí pro seni-
ory, třeba vzdělávací kurzy. Ne-
musíme přece pořád jenom
sedět doma.“

n Vlasta G., 34 let, ser-
vírka:

„Vadí mi velký počet hos-
pod a málo míst na parkování.
I když mě v podstatě hospody
živí, nelíbí se mi, že je jich tady
tolik, protože tam vysedává
hodně mladých, kteří nemají co
jiného dělat.“          Připravila:

Ivana Gregovská

ANKETA ANKETA

Dny otevřených
dveří

Střední odborná škola NET OF-
FICE Orlová, spol. s r.o. zve všech-
ny zájemce o studium a o výpočet-
ní techniku na „DNY INFORMAČ-
NÍCH TECHNOLOGIÍ“, které se bu-
dou konat ve dnech 25. listopadu
od 8 do 17 hodin a 26. listopadu od
8 do 12 hodin. Zde vám poskytne-
me všechny informace, které se
týkají možností studia na naší ško-
le.

Pro tento školní rok nabízíme
studijní obor „Informační technolo-
gie – aplikace osobních počítačů“.
Obor je určen absolventům 9. roč-
níků základních škol a je zakončen
maturitní zkouškou. Srdečně zve-
me všechny zájemce z řad ucha-
zečů, rodičů a veřejnosti!

Mgr. Pavel Michelsohn,
ředitel školy SOŠ NET OFFICE

Orlová, spol. s r.o.
Energetiků 144,
Orlová-Lutyně,

tel.č: 596 522 262
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Marie PUSTELNÍKOVÁ
 l. „Samozřejmě, že mám

radost z toho, že se ve městě
pohnula výstavba v centru
města, že se našla vůle na ob-
novu staré Orlové. Velkou ra-
dost mám z výtahu na ZŠ Karla
Dvořáčka, spokojená jsem s
činností Střediska volného
času KOTVA i z toho, že si lidé
pomalu zvykají na akce, které
připravuje Zdravé město Orlo-
vá. Mám radost z toho, že v na-
šem městě existuje stále dost
lidí, kteří jsou ochotni něco dě-
lat pro ostatní, i když je to často
stojí hodně práce a mnohdy se
ani nesetkají s vděkem.

Co mne, jako levicově
smýšlejícího politika netěší, je
to, že ve městě žije stále mno-
ho lidí, kteří nemohou najít za-
městnání, že zatím není dosta-
tek zařízení pro staré, nemoc-
né či postižené lidi všech věko-
vých kategorií, že se musí řešit
problémy škol, které mají málo
dětí a jsou proto čím dál eko-
nomicky náročnější. Hodně
mne mrzí chování některých
občanů, kteří ničí náš společ-
ný majetek a výsledek úsilí ně-
koho jiného.“

2. „S Romy a mezi Romy
pracuji již od roku 1968. Mys-
lím si, jsem aspoň trochu po-
chopila jejich mentali tu,že
znám jejich názory i možnosti.
Ale rozumět a znát, to samo-
zřejmě nestačí.  Možná trochu
pomůže romský poradce, který
je s Romy v každodenním sty-
ku a může pomoci řešit jejich
problémy, může jim poradit.

Jsem toho názoru, že je nutná
jistá míra tolerance obou ko-
munit – nikoliv však k páchání
trestné činnosti či k porušová-
ní  práv obou. Je zapotřebí pů-
sobit na všechny generace, in-
tenzivněji na rodiny s dětmi, a
to všemi možnými vhodnými
způsoby, přímým osobním
kontaktem, spoluprací s nimi,
ve škole, na úřadech, ve spo-
lečnosti. Není řešením vyčle-
ňování ze společnosti. Možná
je řešením taková ostravská
Vesnička soužití, změna způso-
bu bydlení, ne přílišná koncen-
trace na jedno místo, příležitost
k vlastní realizaci – třeba v kul-
turní oblasti. Ale nelze nic dělat
pro Romy bez Romů. A to je to,
co ještě mnozí nechápou. Že
nemohou jen od společnosti
něco čekat, ale že jí také musí
něco dát.“

 3. „Pro každého je prioritou
něco jiného – pro mne je to
oblast sociální.  Mám svůj sen
a cíl - a tím je vybudování hez-
kého zařízení pro seniory, ko-
munitní bydlení  pro lidi, kteří
se sami o sebe nedokáží po-
starat, úpravu ubytovny pro
matky s dětmi, aby mohla dob-
ře plnit svoje poslání, kterým
není jen ubytovna, zařízení s
chráněnými dílnami pro posti-
žené děti i dospělé.Vím, že
musíme mít dobré komunika-
ce, dost obchodů, v pořádku
školy, sportoviště, dostupnou
kulturu, ale také musíme mít
kde bydlet, slušně žít a mít za-
jištěnou potřebnou péči..

Vím, že je toho hodně, že
jsou to zařízení s vysokými ná-
roky na realizaci a provoz, ale
domnívám se, že zařízení na-
prosto nezbytná. Všichni  pře-
ce máme právo na plnohodnot-
ný a spokojený život.“

JUDr. Vladimír FARANA
 1. „Stalo se toho samozřej-

mě hodně, ať už toho, co mě
naštvalo, nebo naopak potěši-

lo. Nechci opakovat to, co už
řekli v minulých Orlovských no-
vinách mí kolegové zastupite-
lé, ale v poslední době velmi
intenzívně prožívám dostavbu
centra, tedy Hypernovy a měst-
ské knihovny. Když si vzpome-
nu, jak mi bylo, když zástupci
Aholdu oznámili na jaře zasta-
vení stavby na dvanáct měsíců
a my jsme měli mít ve městě
ještě další rok plot s tzv. orlov-
ským snem, ještě teď jsem
vzteklý. Ten okamžik, kdy jsem
se rozhodl, že to nepřipustím a
udělám vše pro pokračování
stavby, mi zůstane v paměti ješ-
tě pěkně dlouho. Netvrdím, že
tato stavba je v centru města
ideální, ale takto zastupitelé v
minulém období rozhodli a
mou povinností bylo postarat
se, zejména když současní za-
stupitelé kritizovali nové vede-
ní města za to, že pro urychlení
stavby nic nedělá, aby se věci
pohnuly kupředu.  A dnes si
opravdu vychutnávám to, že se
mi to podařilo. Velkou radost
mám ze stavby městské
knihovny, jejíž součástí bude
informační centrum.

Samozřejmě s úspěchy
jdou  ruku v ruce také neúspě-
chy. Štve mě beznaděj, kterou
zažívám při řešení případů úvě-
rů a ručení firmám Bernatík a.s.
a V+K. Pomalé řešení převodu
areálu Žofie do vlastnictví měs-
ta. Rozčiluje mě, že jsme se
ještě nevypořádali s některými
starými problémy a že ještě
pořád někdy v zastupitelstvu
politikaříme, místo toho, aby-
chom dělali komunální politi-
ku.“

2. „Jistě, že je nutno tuto
otázku řešit. Kdo z komunálních
politiků říká, že ne, nebo se
nevyjadřuje, tak není upřímný.
Ten problém tady přece je! Já
jsem přesvědčen o tom, že ře-
šení je jen jedno: pro VŠECH-
NY občany tohoto města, toho-
to státu musí platit stejné před-

Vážení a milí čtenáři, v minulém čísle Orlovských novin jsme otiskli prvních pět odpovědí zastupitelů našeho
města na tři „otázky na tělo“. Odpovídat nebudou podle abecedy, nýbrž tak, jak padl los. Pětatřicet ústřižků s jejich
jmény jsme vložili do klobouku, zamíchali a jeden z členů redakční rady tahal a tahal. Vzniklo tak určité pořadí, a to
bez ohledu na politickou příslušnost. Všichni zastupitelé obdrželi  otázky a zároveň termín uzávěrky, ve kterém čísle
Orlovských novin budou jejich odpovědi zveřejněny. Pakliže nám své odpovědi v daném termínu nedodají, najdete na
příslušné stránce informaci, že právě na tomto místě jste se mohli dozvědět jejich názory, ale bohužel … Dnes vám
přinášíme zajímavé odpovědi další pětice:

Tři otázky na tělo …
pisy a stejná práva a povinnosti.
Myslím si, že se mnohdy za slo-
va o demokracii, o lidských prá-
vech menšin a o rasismu skrý-
vají snahy některých lidí ulehčit
si život. Nikdy jsem neměl pro-
blém s lidmi z romské komu-
nity, seděl jsem s jistým Fer-
kem v jedné lavici v národní
škole a na gymplu byl mým
kamarádem dnes již zesnulý
Štefan Balog. Rom, jehož  ro-
dina dodnes v Orlové bydlí. A
tak si myslím, že mám právo
říci jedno - všichni jsme si rov-
ni, neměl by si nikdo myslet, že
je „rovnější“.“                                                 .

3. „Priorita. To je velmi mód-
ní slovo a někteří politici ho uží-
vají velmi rádi. Pomáhá jim to v
alibistickém přístupu k řešení
problémů. Ale pokud bych měl
říci, co je pro Orlovou dnes dů-
ležité, tak řeknu správné pocho-
pení privatizace bytového fon-
du a tedy rychlý vstup nájemní-
ků do družstva a současně
rychlé odkoupení družstevních
podílů -  tedy rychlé fungování
družstva Orlovan. Jde totiž o
jedno z nejdůležitějších rozhod-
nutí zastupitelů města Orlová
po roce 1999!“

Doc. MUDr. Bohuslav
CHWAJOL, CSc.

1) „Co mne potěšilo? Tak
určitě úpravy historické části
„Starého“ náměstí v Orlové-
Městě a zahájení privatizace
bytového fondu. A co mne rmou-
tí? Neadekvátní chování mlad-
ší generace po diskotékách a
zhoršení bezpečnostní situace
ve městě, v poslední době však
nejvíce v Orlové-Porubě.“

2) „Nevidím důvod řešit
otázku romské komunity v na-
šem městě. Je třeba řešit indi-
viduálně neadekvátní chování
každého občana města a ke
všem přistupovat stejně.“

3)  „Priority? Koncepčně
dokončit výstavbu „centra“
města, taktéž dokončit odply-
nování metanu v Orlové-Měs-
tě, řešit problémy s parková-

(pokračování na str.7)

1/ Stalo se v uplynulém dvou-
letém období nìco, co vás potì-
šilo a naopak?

2/ Myslíte si, že je nutné v
našem mìstì øešit otázku rom-
ské komunity a jak by jste ji øe-
šil vy?

3/ Co považujete v našem
mìstì za prioritu?
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ním, a to přednostně na IV. eta-
pě. S jistotou mohu říci, že pro-
blémů je více, věřím však, že
postupně vybudujeme „krásné
a bezpečné město“.

Doc. ing. Václav Kafka,
CSc.

1)  „Jistě máte na mysli otáz-
ky našeho města, poněvadž v
oblasti rodinné a pracovní, bych
patrně uváděl odpovědi, které
by patřily do označení „potěši-
lo“.

Je třeba říci, že se leccos
povedlo. Máme kupříkladu par-
koviště na 5.etapě, které do jis-
té míry pomohlo řešit parková-
ní. Dále se konečně začal do-
stavovat střed města. Přesto-
že zdaleka neodpovídá původ-
nímu záměru, tak je to patrně
to nejlepší, co se mohlo pro-
sadit. Upravuje se náměstí
před radnicí v Orlové-Městě,
podnikli jsme vstupní kroky k
privatizaci městských bytů. Pra-
cuje nám dobře Kotva , Zdravé
město atd.

Nechci být v žádném přípa-
dě šiřitelem poplašných zpráv,
nicméně na druhé straně jsme
v posledních dvou letech téměř
lehkomyslně přišli o 17 milio-
nů Kč (10 mil Kč kauza Berna-
tík, 7 mil Kč ručení firmě V+K).
Přitom až u druhého případu se
jmenovala pracovní skupina k
prošetření případu. Město je
zadluženo více než 70 mil Kč.
Přitom přibližně před pěti léty
kombinací mimořádných okol-
ností městu téměř spadlo do
klína cca 200 mil Kč za odpro-
dej akcií Vodovodů a kanaliza-
cí. Máme městskou akciovou
společnost SMO, která praktic-
ky není po finanční stránce pod
skutečnou kontrolou města.
Kupříkladu třetí rok budeme
dotovat milionovými částkami
její restaurační a hotelové zaří-
zení (jak by to asi dopadlo u
„soukromníka“ ?).

Dva roky pouze  hovoříme o
tom (bylo na to dokonce usne-
sení zastupitelstva města), že
zpracujeme, tak jako to dělají
běžně jiná města, „Zprávu o
stavu města“. To je nezbytné,
abychom věděli, jak v našem
městě dál. Mám pokračovat? I
okolní města mají samozřejmě

Tři otázky na tělo …
problémy, ale vzkvétají! Ve měs-
tě se leccos dobrého a užiteč-
ného jistě udělalo. Nicméně
momentální stav je, bohužel,
tristní! Velice mne tento stav
bolí, poněvadž přesto, že jsem
do veřejného dění zapojen od
sametové revoluce, moje úsilí
dnešní skutečnosti nezabráni-
lo. A to považuji také za  svoji
chybu.“

2) „Nejsem odborník na ře-
šení romské otázky. Nicméně
odpověď zní jednoznačně ANO.
Pokud tuto otázku nebudeme
řešit, tak se vyplní dřívější pro-
gnózy „římského klubu“. „Boha-
té a kulturní národy  žijí v oblas-
tech, obehnaných betonovými
zdmi, na které útočí dřevěnými
kyji příslušníci méně bohatých
a méně kulturních národů“ Tudy
asi cesta nevede.

Jak řešit tuto velice kompli-
kovanou otázku?  Patrně je zde
nezbytná iniciativa státu. Tak,
jako státní orgány v současné
době vyvíjejí iniciativu v oblasti
zásadního zvýšení kázně u ři-

dičů na silnicích, tak by patrně
(pokud nebude pozdě) měly
vyvinout  stejné úsilí na zařaze-
ní romské komunity do běžné-
ho života. Jistě se mě zeptáte,
zda tedy má město na tuto ini-
ciativu čekat. Jistěže ne!  Nej-
prve by asi bylo nezbytné zjistit,
jaké zkušenosti mají s řešením
romské otázky jiná města. Po-
kud mě paměť neklame, tak do
jisté míry zajímavých výsledků
dosáhly Pardubice.  Dále je tře-
ba se pokusit „přetrhnout tento
řetěz“ u mladých lidí, přede-
vším u dětí“.

3) „Nechci, aby to vypadalo
jako fráze, ale prvotní je udělat
si „poctivou“ a vůči sobě „veli-
ce kritickou analýzu“ součas-
ného stavu ve městě. Poprosit
občany - záměrně uvádím po-
prosit, aby se nám vyjádřili k
tomu, jaké město chtějí mít.
Nemalá část naších spoluob-
čanů totiž na veřejnou činnost
rezignovala – a po tom „co před-
vádíme“, se jim nemůžeme
skutečně divit. Jejich účast u

posledních dvou komunálních
voleb se u nás pohybovala od
22 do 25%. Zatímco v Bohumí-
ně od 36 do 40 %. A nemýlím-li
se, tak v  posledních komunál-
ních volbách jsme měli dokon-
ce nejnižší účast v kraji.

Bylo by vhodné, kdyby se
občané do „správy věcí veřej-
ných“ zapojili tak, jak je to ku-
příkladu v sousedním Bohumí-
ně. Vždyť máme řadu velice
schopných lidí v našem měs-
tě! Plno opravdu zapálených
pracovníků Městského úřadu v
Orlové (nechci použít slovo
úředníků, ono to někdy může
znít hanlivě), desítky obětavých
občanů zapojených v komisích
a výborech města!  A i řada čle-
nů rady města a zastupitelstva
je velice erudovaných a kriticky
nahlíží na stávající stav v Orlo-
vé. A stanovit si třeba krizový (o
nazvěme to jakkoli jinak)  plán,
podle něhož ten vzniklý orlov-
ský spletenec začneme řešit.
Ale skutečně poctivě začne-
me!!!“

Nepobíhaly tam děti, ale
pilně „zařezávali“ pracovníci or-
lovské stavební firmy VIVA. Re-
konstrukce spojovacího krčku
mezi školou a tělocvičnou za-
čala v půli října a dokončena
by měla být do 20. listopadu.
Jak nám prozradil Václav Lu-
kášek, jednatel společnosti
VIVA, součástí stavebních pra-
cí byla nezbytná rekonstrukce
střechy a spodní izolace proti
vlhkosti. Krček bylo nutno vy-

I v době podzimních prázdnin bylo v Základní
škole na ul. Školní v Orlové-Lutyni živo

bourat, vyzdít a dnes už jsou
usazena plastová okna i dve-
ře. „Naším cílem je zprovoznit
průchod mezi školou a tělocvič-
nou tak, aby děti, až se pokazí
počasí, nemusely chodit ven-
kem a před deštěm a chladem
je chránil spojovací krček. Teď
už nám zbývá provést omítky a
venkovní úpravy.“ „Chtěli by-
chom poděkovat za spolupráci
s vedením školy, školníkoví a v
neposlední řadě i uklízečkám
za vstřícnost při rekonstrukci,“

dodává Václav Lukášek. Sní-
mek Luďka Cibulky zachytil
Jana Pulicara při zateplování
jedné ze stěn spojovacího krč-
ku.

11.11. v 11 hodin!
Den veteránů
Český svaz bojovníků za

svobodu Orlová-Lutyně vás zve
ve čtvrtek 11. listopadu v 11 ho-
din na oslavu „Dne veteránů“,
kdy budou položeny kytice u
pomníku padlých na hřbitově v
Orlové.

Toho dne totiž v roce 1918
bylo podepsáno příměří účastí
čs.legionářů v první světové
válce a jejich následovníků,
frontových vojáků čs.zahraniční
armády ve druhé světové vál-
ce. Váleční veteráni stále ne-
mají v naší společnosti to po-
stavení, které by jim náleželo.
Proto – přijďte se poklonit je-
jich památce!

Uršula Krzywoňová,
předsedkyně Čs.svazu

bojovníků za svobodu

(dokončení ze str. 6)
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* Finanční výbor :
předseda – Jana Ligocká,

tajemník – Marie Czaderová,
členové – Světlana Mrázková,
Ing. Bohumil Bolf, Ing. Jiřina Fe-
renčíková, Mgr. Jana Gwuzdo-
vá, Ing. Robert Bajorek, Ivo Štěr-
ba a Jarmila Schmidtová.

* Kontrolní výbor :
předseda – Miroslav Pavlík,

tajemník – Dagmar Zdebská,
členové – Bronislav Malysz, Ví-
tězslav Víteček, Karel Gondek,
Marián Štětina, Ing. Radomír
Podjukl a Arnošt Moráfka.

* Osadní výbor Výhoda :
předseda – Ing. Jiří Bobrek,
členové Ing. Marián Jedrzejczyk
a Ing. Karel Sobocik.

* Komise pro řešení pro-
blematiky spojené s nájmem
bytů a nebytových prostor ve
vlastnictví města Orlová a pro
řešení problematiky neopráv-
něně užívaných bytů :

předseda – Ing. Lubomír
Kajan, tajemník - Šárka Skup-
níková, členové – Veronika Ber-
nátová, Jan Tomeček, Miroslav
Pavlík, Petr Swaczyna, Mgr.
Věra Dörrerová a Danuše Ju-
náková.

* Ústřední inventarizační
komise :

předseda – Mgr. Dagmar
Horváthová, tajemník – Marie
Godulová, členové – Helena
Beliančínová, Milan Babka,
Svatava Horáčková, Marie Nik-
lová, Viera Kupcová, Marie Ryš-
ková, Marta Salawová a Ing. Jiří
Kudrna.

* Kulturní komise :
předseda – Marie Pustelní-

ková, tajemník – Alena Fricová,
členové Ing. Marián Jedrzej-
czyk, PaedDr. Radislav Mojží-
šek, Rudolf Štěrba, Eva Vich-
rová, Miloslav Vříšť, Svatava
Horáčková, Jan Raszka, Dag-
mar Valová, PaedDr. Zuzana
Plošková, Mgr. Zoja Chramos-
tová, Marcela Rzymanová a
Mgr. Robert Lindert.

* Redakční rada Orlov-
ských novin :

předseda – JUDr. Vladimír
Farana, tajemník - Marcela
Rzymanová, členové – Mgr. Vla-
dislav Szkandera, Silvie Tůmo-
vá, Jiří Dlabaja, Marie Pustel-

Kolik máme v našem městě výborů a komisí a kdo v nich pracuje?
Na říjnovém zasedání Rady města Orlové došlo k  „re-

dukci“ komisí. Některé zůstaly, jiné byly zrušeny či sloučeny.
Dnes vám přinášíme aktuální stav:

níková, Mgr. Nataša Cibulková,
Ing. Radim Klein, Ludovít Cibul-
ka a Renáta Ručková.

* Dopravní komise :
předseda – Ján Stančok,

tajemník – Magda Buriánová,
členové Lumír Firla, Ing. Radim
Klein, Jakub Zbořil, Ivo Štěrba,
RSDr. Ladislav Bernatík, Josef
Bouma, Vítězslav Víteček, Sta-
nislav Dörrer, Ing. Václav Hra-
chovina a Karel Fondem.

* Komise pro hodnocení
zakázek odboru rozvoje a in-
vestic :

předseda Ing. Jozef Troják,
tajemník - Jarmila Matušíková,
Blanka Kaczorová, Renáta Ptáč-
ková, členové – Ing. Pavel Ma-
kovec, Zdenek Kuča, Mgr. Lu-
bica Turčanová, Jaroslav Jur-
ček,  RSDr. Ladislav Bernatík,
Ing. Petr Bura, Petr Brzezný,
Jaromír Kouba a člen náhrad-
ník Ing. Marta Ditrichová.

* Komise pro děti a mlá-
dež :

předseda – Mgr. Petr Sobol,
tajemník – Zdeňka Valová, čle-
nové – Mgr. Vladislav Szkande-
ra, Jiří Toman, Vladimíra Balaj-
ková, Ludovít Niedermeier, Mi-
roslav Všetula, Jiří Vilhem, Petr
Mišík a Lenka Vargová.

* Sportovní komise :
předseda – Miroslav Kolá-

ček, tajemník – Zdeňka Valová,
členové – Ing. František

Žmolil, Marián Štětina, Josef
Mžyk, Mgr. Lubica Turčanová,
Vitězslav Víteček, Eva Vilhel-
mová, Jan Tobola a Milan Fus.

* Komise pro výchovu a
vzdělání :

předseda – Svatava Horáč-
ková, tajemník – Halina Zadu-
banová, členové : Mgr. Dagmar
Horváthová, Ing. Marián Jedr-
zejczyk, Ing. Milena Filípková,
Marie Pustelníková, Lucie Jo-
sefková, Mgr. František Buba,
Ing. Miroslava Šromková, Paed-
Dr. Zuzana Plošková, Mgr. Ma-
rie Bardoňová a Mgr. Petr So-
bol.

* Spolková komise :
předseda – Doc. Ing. Vác-

lav kafka, CSc., tajemník – Ale-
na Fricová, členové – Ing. Mari-
án Jedrzejczyk, Jarmila Nove-
ková, Blanka Chvajová, Miro-

slav Chlubna, Marie Prášilová,
Drahomíra Bernatíková, Zdi-
slav Kraina a Jiří Černek.

* Komise pro výběrová ří-
zení na poskytování úvěru ji-
ným vlastníkům z Fondu roz-
voje bydlení na území města
Orlová :

předseda – Rudolf Štěrba,
tajemník – Marcela Šelongová,
členové – Marián Štětina, Jaro-
slav Kuzník, Ing. Zdeněk Bůček,
RSDr. Ladislav Bernatík a Mgr.
Jana Gvuzdová.

* Hornická komise :
předseda – JUDr. Vladimír

Farana, tajemník – Tadeáš Ja-
niczek, členové – PaedDr. Ra-
dislav Mojžíšek, Ing. Marián
Jedrzejczyk, Ing. Jiří Bobrek, Ing.
Bohumil Bolf, Jiří Přibyl, Čest-
mír Kubala, Karel Janík, Ing.
Radislav Hájek a Pavel Kruček.

* Rozpočtová komise :
předseda – JUDr. Vladimír Fa-
rana, tajemník – Ing. Táňa  Pří-
varová, členové – PaedDr. Ra-
dislav Mojžíšek, Marie Pustel-
níková, Ing. Lubomír Kajan,
Marián Štětina, Milan Šeliga,
František Wita, Ing. Jozef Tro-
ják, Lukáš Miček, Ing. Petr Tro-
ják, Ing. Eva Fiedlerová a Mgr.
Jana Gvuzdová.

* Komise Zdravého měs-
ta:

předseda – MUDr. Eva Bo-
báková, tajemník – Gilberta
Franzová, politik zodpovědný za
projekt Zdravého města a MA
21 – Marie Pustelníková, koor-
dinátor projektu Zdravého
města a MA 21 – Bc. David Pěnt-
ka, členové – Bc. Naděžda Ku-
balová, Mgr. František Buba,
PaedDr. Zuzana Plošková, Sva-
tava Horáčková, Ludovít Nie-
dermeier, Květoslava Vítová,
Mgr. Vladislav Szkandera, Bro-
nislav Malysz a Doc. Ing. Vác-
lav Kafka, CSc.

* Komise životního pro-
středí :

předseda – RSDr. Ladislav
Bernatík, tajemník – Květosla-
va Vítová, členové – František
Ondruš, Helena Beliančínová,
MUDr. Eva Bobáková, Lubomír
Škuta a Miroslav Koláček.

* Zkušební komise k pro-
kazování znalostí místopisu,
právních předpisů upravují-
cích taxislužbu a ochranu spo-
třebitele a znalostí obsluhy
taxametru řidiči taxislužby na

území města Orlové :
předseda - Ján Stančok,

tajemník – Věra Szkutová, čle-
nové – JUDr. Oldřich Králík, Ing.
Radim Klein, Rudolf Štěrba.

* Hodnotící komise pro ve-
řejné zakázky odboru rozvoje
a investic :

předseda – Ing. Jozef Tro-
ják, náhradník – Petr Brzezný,
tajemník – Blanka Kaczorová,
Renata Ptáčková, člen – RSDr.
Ladislav Bernatík, náhradník –
Zdenek Kuča, Jaromír Kouba,
náhradník – Jaroslav Jurček,
odborník – Ing. Petr Bura, ná-
hradník – Martin Poledník, Od-
borník – Jiří Hegery a náhrad-
ník – Václav Vašíček.

* Komise pro přidělování
bytů :

předseda – Mgr. Robert Lin-
dert, tajemník – Sylva Buzková,
členové – Jana Žáková, Jaro-
slav Jurček, Miroslav Pavlík,
Jaroslava Kuzníková, Nikola
Sokolová, Veronika Bernátová
a Petr Otruba.

* Komise pro strategický,
stavební a územní rozvoj měs-
ta :

předseda – Ing. Marián
Jedrzejczyk, tajemník – Bc. Da-
vid Pěntka, členové – Ing. Wal-
demar Danělišyn, Ing. Jiří Bob-
rek, PaedDr. Radislav Mojžíšek,
Ing. Lubomír Kajan, Ing. Jozef
Troják, Martin Sliwka, Doc. Ing.
Václav Kafka, CSc., Ing. Petr
Bura.

* Pověření oddávající : Doc.
Ing. Václav Kafka, CSc., Franti-
šek Wita, PaedDr. Radislav
Mojžíšek, Marie Pustelníková,
Svatava Horáčková, Doc.
MUDr. Bohuslav Chwajol, CSc.

* Přestupková komise :
předseda – Bc. Aleš Friedrich,
Karin Třaskočová, JUDr. Ol-
dřich Králík, přísedící – Kateři-
na Durčáková, Martina Kašin-
gová, Miroslav Pavlík, Bohumil
Kašing, Marian Polka, Emil
Makula a Simona Kukučová.

* Bezpečnostní rada Měs-
ta Orlová = krizový štáb : před-
seda – JUDr. Vladimír Farana,
tajemník Liduše Vysluchová,
členové – PaedDr. Radislav
Mojžíšek, Ing. Tadeáš Bijok, Mjr.
Ing. Ivo Pieter, Česlav Foniok,
Mjr. Antonín Wisniowski a Jan
Fajkus.
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       Přilétlo mi na dlaň,

tak nádherné ŠTĚSTÍ,
rychle ji zavírám
na moje neštěstí.

Chci se jím pochlubit,
aniž ho pohladím.
Otevírám dlaň …

a smutně za ním hledím.

Tobě neulétlo,
stihls ho pohladit.
Prosím, pomoz mi,

část z něho navrátit.

Dík, že se nechechtáš,
když ladně nechodím.

Na mě se usměješ
až svůj ostych shodím.

Pak z očí mých můžeš číst
přes slzy vděčnosti,
jak i s tvou pomocí

vracím se ke ŠTĚSTÍ.

A když se přece jen
ušklíbne kdos na mne,

budu vědět, že taky rychle
otevřel své dlaně.

Lenka, Martin, Michal,
     Marta ….

     Maminka dítěte z DUHY

Úspěch Ivana
Sadílka z

Orlové-Poruby
Severomoravské naklada-

telství Alisa udílelo počátkem
října na výročním setkání s
kmenovými autory v Rožnově
pod Radhoštěm ceny za díla v
oblasti poezie. Hlavní ceny ob-
drželi Jaroslav Fojcik z Návsí u
Jablunkova a Martina Pavlorko-
vá z Ostravice, cenu pro nejob-
líbenějšího autora získal Miro-
slav Kapinus z Uherského Bro-
du a Dittmar Chmelař z Ostra-
vy, jemuž nakladatelství vydalo
v září už druhou sbírku básní.
Cenu za nejlepší výtvarný ná-
vrh roku obdržel Zdeněk Babi-
nec z Kopřivnice za obálku al-
manachu poezie Vycházející
hvězdy 2004. Nakladatelství
udělilo i tři mezinárodní ceny,
které putují do USA, Kanady a
Německa.

Mezi oceněnými autory byl
i devětapadesátiletý Ivan Sa-
dílek z Orlové–Poruby. Nej-
mladší oceněnou básnířkou
byla ještě ne patnáctiletá Lu-
cie Čepcová z Třince, nestarší-
mi devadesátiletí a stále píšící
Anna Knoflíčková z Mitrova a
Josef Procházka z Humpolce.

Jak jsme se dozvěděli, na-
kladatelství připravuje další al-
manachy poezie. Píšete-li bás-
ně, pošlete ukázku své tvorby
(3 dílka) na adresu: al i -
sa.publishers@tiscali.cz nebo
poštou do: Nakladatelství Alisa,
Aloise Blachy 1787, 735 41
Petřvald u Karviné.

 

Nestátní denní zařízení pro děti od 6 do 26 let na ulici Lesní 859
v Orlové-Lutyni zprovoznilo v minulých dnech chráněnou dílnu.
Mezi handicapované děti zavítal i starosta města JUDr. Vladi-
mír Farana. Děti se mu představily v kouzelné pohádce  o lásce,
štěstí a porozumění ...                                                          Foto:-luc-

Před dušičkami do Polska pro věnce,
po dušičkách na obchodní akademii!
Až skončí dušičkový čas a přijede Martin na bílém koni, vydej-

te se na prohlídku Obchodní akademie v Orlové. Tato návštěva
stoprocentně nebude tak sentimentální jako návštěva hřbitova!
Rádi se tu vás ujmou nejen milí studenti, ale i vstřícný profesor-
ský sbor.

Garantujeme, že lepší způsob obhlédnout své budoucí půso-
biště a bojiště nenajdete a ještě si můžete zasoutěžit v psaní
všemi deseti v programu ZAV nebo ve výpočetní technice. Nevá-
hejte a přijďte se podívat, dne 18. listopadu t. r. v době od 9 do 17
hodin, jak to u nás chodí. Zveme nejen deváťáky, ale i zájemce o
dálkové studium.                                                                             (jer)

Do kina a bez koruny v kapse
Chcete zadarmo do kina? Pak stačí, když nám do redakce zašlete lístky z

filmového představení, které jste navštívili a připojíte k tomu KUPON KINO z
Orlovských novin. Nezapomeňte připsat své jméno a adresu. Tři šťastlivci, na něž
se při losování usměje štěstí, budou moci jít příště do kina, ovšem bez koruny v
kapse! Podle svého výběru mohou dnešní výherci navštívit filmové představení v
době od 5. do 19. listopadu v doprovodu partnera či kamaráda. Tři vylosovaní
výherci totiž získávají dvě volné vstupenky od sponzora soutěže – kina Vesmír.

Těmi šťastnými se tentokrát stali Veronika Murzynová
(Orlová-Lutyně čp. 800), Denisa Matúšová (Orlová-Lu-
tyně čp. 1255) a Pepík Ralík (Orlová-Lutyně 1265).
                                                       Blahopřejeme!

Občané Orlové si položením věnců u pomníku obětem 1.
světové války připomněli ve čtvrtek 28. října Den vzniku sa-
mostatného čs. státu.                                     Foto: Luděk Cibulka19

mailto:sa.publishers@tiscali.cz
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Fotoobjektivem do let okupace * ORLOVÁ 1938 – 1945
                         Pod  okupační správou

Německý smysl pro pořádek a disciplínu se promítl do údržby
města a úprav veřejných prostranství. Tak vypadala hlavní Orlov-
ská ulice, přejmenovaná – jak jinak – na Adolf Hitlerstrasse. Ze
železářství F. Vaňatky se staly Farben a Eisenwaren, z obchodu
oděvy J. Stracha Konfektion (v pozadí), německé názvy vystřídaly
beze zbytku i všechna ostatní označení firem. V mnoha obcho-
dech odmítali jejich majitelé a prodavači mluvit se zákazníky čes-
ky nebo polsky. Obchodníci z řad původně početného židovské-
ho obyvatelstva skončili vesměs v koncentračních táborech.

A stojíme u hlavní Orlovské ulice. Nemůže být pochyb – po
dláždění duní s patřičným důrazem okované boty německé vo-
jenské jednotky. Čeho všeho bude v bojích druhé světové války
schopna? Okupační atmosféru zvýrazňuje z chodníku důstojník
SS ( Schutzstaffel, elitní bezpečnostní organizace plnící roli poli-
ticky nejspolehlivější ozbrojené opory nacistického režimu ) v
černé uniformě, zdravící vojáky zdviženou pravicí. Vzadu zděný
plot nemocniční zahrady.                                                                -js-

První „sportovní“ tisková beseda v Orlové
Zkraje minulého týdne uspořádala orlovská radnice spo-

lečně s Orlovskými novinami tiskovou besedu. Besedy se zú-
častnili představitelé prioritních sportovních klubů ve městě,
stejně tak jako vybraní sportovci.

Novináře přivítal starosta
města JUDr. Vladimír Farana.
V úvodu měli všichni předsta-
vitelé klubů a sportů možnost
představit své vize do budouc-
na a svá želízka v ohni. Jan To-
bola hovořil o připravovaném
mistrovství juniorů v badminto-
nu. Ing. František Žmolil sezná-
mil přítomné s útokem basket-
balistů - jak mužů, tak žen na
posty nejvyšší. Novináři si se
zájmem vyslechli i Ladislava
Vicherka, trenéra kulturistiky.
Ten nastínil cíle a představil své
borce. Jedním z nich je i nada-
ný Roman Farana. Slovo do-
stala i kopaná, o níž  pohovořil
předseda klubu - PaedDr. Ra-
dislav Mojžíšek.   Nejmasověj-
ším sportem v Orlové je beze-
sporu lední hokej. Co ho trápí
a naopak, kde se mu daří, in-
formoval prezident klubu Vladi-
mír Farana. Postupně se před-
stavil i Mezinárodní cyklistický
závod žen GRACIA-ORLOVÁ,
mladé a nadějné šachistky
sestry Olšarovy a nechyběl ani
krasobruslař Tomáš Janečko
se svou trenérkou Věrou Kram-

nou. Po informacích z jednotli-
vých klubů byl dán prostor pří-
tomným novinářům a rozhlaso-
vým redaktorům. Otázky byly
mnohdy i nepříjemné, napří-

Snímky Luďka Cibul-
ky zachytily atmosféru
na tiskové konferenci
preferovaných sportov-
ních klubů. Vpravo sest-
ry Olšarovy - obě výbor-
né šachistky.

klad ke stavu běžeckého oválu
na fotbalovém stadionu, či ne-
vyhovujícím posezení na fotba-
lové tribuně.

My jsme položili několik otá-
zek sestrám Olšarovým.

Tereza:
Co tě v nejbližší době

čeká? „Zítra jedu do Zlína na
přebor Moravy a Slezska.“

Jaké soupeře máš nejra-
ději? „Nejraději hraji proti star-
ším klukům. Jako soupeři jsou
těžší a aspoň se něčemu přiu-
čím. Mohu tak co nejvíce poznat
své budoucí soupeře, které pak
už nemusím tolik studovat.“

Jaké máš vyhlídky na Zlín?
„Tak to nevím ani náhodou. Ješ-
tě jsem s těmito soupeři ne-
hrála.“

Co váš trenér a táta v jed-
né osobě? Už ho porazíte?
„Táta je snad neporazitelný. Ale
nemůžeme říci, jestli ho pora-
zíme, protože spolu ani pořád-
ně nehrajeme. Nacvičujeme
kombinace, začátky, pilujeme
koncovky.“

Tvůj dosavadní největší
úspěch? „Asi to je druhé místo
na loňském mistrovství repub-
liky. Ale beru za úspěch každé
vítězství nad dobrým soupe-
řem.“

Karolína:
„Já si nejvíce cením druhé-

ho místa na Mistrovství Evropy.“
A co tebe, Karolínko, čeká

v nejbližší době? „Největší zá-
vody jsou naplánovány až na
jaro. Teď se jezdím měřit se
soupeři z Polska.“

Držíme palce!
Luděk Cibulka
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Kterak našinec do Chorvatska jel, aneb osudy jedné rodiny na Jadranu

DOBRO DOŠLI 
NA JADRAN VI.

Sluníčko  už pěkně zapékalo,
když se naše rodinka pomalu
budila do posledního dne u Ja-
derského moře. „Tak, děti - vstá-
vat a jedem,“ odkrývala přikrývky
ze spáčů paní Hanka. „Kam vlast-
ně máme namířeno?“ ptal se zí-

vající Ivan a špehýrkou u dveří stu-
doval počasí. „To budete koukat,“
smál se Jenda. Pak šlo vše jako
na drátkách. Ke snídani byly chor-
vatské rohlíčky, tzv. „slanace“, kte-
ré si děti zamilovaly. Hanka vytáh-
la jako překvapení pomačkanou
bábovku od doktora Oetkara.

„Gosti, doma ste?“ ozvalo se
za dveřmi. „To je Ivica,“ zašeptala
Petra. „Pojďte dál,“ volala Hanka
a pokynula Ivanovi, aby otevřel dve-
ře.  „Poslala mene žena Barbara.
Danas bude večera dla gosti.
Dojdite oko pola osam.“ Rodinka
pozvání přijala a po malé chvilce
už seděla ve svém zeleném favo-
ritu a uháněla směrem na seve-
rozápad.

„Tak, kam vlastně jedeme?“
vyzvídal Ivan, který si opět šteloval
nezbedné, neustále zatékající brý-
le. „Dnes z nás budou černoši,
nebo spíše bahňáci,“ smál se pod
vousy Jenda. „Ale to jen v tom pří-
padě, že to najdeme,“ zapochy-
bovala Hanka. Po půlhodince jíz-
dy dojeli na most spojující pevni-
nu s ostrovem Krk. „To snad ne-
myslí vážně,“ lamentoval Jenda.
„Oni vybírají poplatky i tady! To jsou
ale...“Jendo, jsou tady děti,“ okřik-
la hlavu rodiny Hanka. „No co,
vždyť mám pravdu. Dvanáct kun
tam, dvanáct zpátky a ještě se
musím trápit za volantem! Měli
jsme jet lodí.“ „Pokud vím, tak lodí
jsi odmítl jet ty, protože se ti to zdá-

lo příliš drahé. A cenu, jak říkal Ivan
– loděnky, jsi bleskově přepočítal
na piva! A ještě něco, jsem pře-
svědčena o tom, že tvé rozpolože-
ní je hlavně v tom, že musíš být za
volantem střízlivý,“ uzavřela deba-
tu Hanka. Jenda jen něco nesro-
zumitelně zabručel pod vousy, za-

tímco obě děti pokynutím hlavy
daly na vědomí, že souhlasí s
mamkou.

Motor si tiše předl a Jenda,
udržujíc rychlost na padesátce, byl

se svým miláčkem očividně spo-
kojen. Uplynula hodinka jízdy, když
Ivan vyskočil a ukázal rukou ně-
kam dopředu. „Koukejte, tam se
opalují samí černoši.“ Skutečně,
po malé chvilce dojeli k zátoce,
kde odpočívali divně vyhlížející lidé.
„Tak děti, jsme na místě,“ pronesla
Hanka.  „Tady se nacházíme na
místě, kde se zvláštním, chaluho-
vým bahnem léčí klouby a revma.“
„To si jako myslíte, že si namažu
tím smradlavým bahnem svou
hebkou pokožku?“ rozčílila se
Petra. „Nikdy!“ „Hele, ségra, ne-
dělej vlny a buď trochu in,“ smál
se už do plavek převlečený Ivan.
Po půlhodince  byli všichni naši
hrdinové od hlavy až k patě napat-
láni léčivým bahnem. Nakonec
svolila i Petra, ale jen proto, že si
všimla, kolik hezounů je tady a
všichni jsou „bahňáci“. Po proži-
tém dopoledni v bahenném kru-
nýři, se rodinka pečlivě okoupala

„Bahňáků“ tam bylo opravdu mnoho...

Letovisko „Baška“ na ostrově Krk stojí za to...

v moři a pomalu se vracela zpát-
ky. „Vezmu to druhou stranou, ať
něco uvidíme,“ oznámil Jenda a
na křižovatce otočil směr Baška.
„To je divné,“ kroutila hlavou Han-
ka. „Fajfrová z práce se vychlou-
bala, že jezdí do Bašky,  a že je to
až dole na jihu. A ono je to zatím
tady, nahoře.“ „Ale mami, snažila
se vše uvést na pravou míru Pet-
ra. „Tady je jen Baška, kdežto dole
na jihu, je Baška Voda, a to - jak
ráčíš uznat, je podstatný rozdíl!“

Letovisko Baška jim učarova-
lo. Bylo tady opravdu nádherně,
jen ty ceny  byly doslova ostrovní.
Ještě jednou neodolali a ponořili
se do chladivých vln Jadranu. „Je
tady hezky, ale draho,“ konstato-
vala Hanka. „Tak, jedeme k do-
mácím na večeři,“ nabádal Jen-
da, který si vzpomněl, že má v mra-
záku schovaný ještě jeden půllitr
slivovice.

„Tak rychle, jeden po druhém
se padejte osprchovat,“ oznámil
po návratu do apartmánu otec ro-
diny a nalil si pořádný decák švest-
kového moku. „Á, absťák!“ neod-
pustila si poznámku Hanka.
„Nech toho, mám snad taky do-
volenou, ne?.“  Hodiny ukazovaly
deset minut před půl osmou, kdy

naši hrdinové zamykali apartmán
a šli se večeří rozloučit k domá-
cím. Petra nesla pod paždí dvou-
litr mulťáku, a Hanka podala Jen-
dovi lahvinku Magistra. „Kde jsi to
vzala?“ divil se Jenda. „To bude
tím, že nevypiju všechno, co vidím!“

Na terase už bylo nachystá-
no, stůl prostřený... „Nestyďte se

a pojďte dál, šveholila usměvavá
paní domu. „K večeři bude mak-
rela na víně a kífle.“ „Co to jsou ty
kífle,“ vyslovila nahlas svou nedů-
věru Petra, která si už představo-
vala minimálně syrové chobotnič-
ky. „Jsou to takové rohlíčky z kynu-
tého těsta, plněné šunkou a sý-
rem. Ochutnej!“ smála se Barba-
ra a nabídla mísu, plnou malých
kíflí. „Hmm, ty jsou božské, a jak
jsou nadýchané!“ rozplýval se
Jenda. „Určitě mi musíte dát re-
cept,“ žadonila Hanka. „Tady máš,
Petro, tužku a papír. Piš!“ začala
diktovat Barbara. „Kilo hladké
mouky prosejete do velké mísy a
uděláte důlek. Přidáte jednu po-
lévkovou lžíci cukru, dvě lžíce soli.
Do mouky rozdrobíte kostku drož-
dí, přidáte tři žloutky. Přilejete půl
litru teplého mléka a nakonec roz-
topíte cukrářskou Lukanu a vleje-
te rovněž do mísy. Vše důkladně
rozmícháte a zpracujete na těsto,
aby se nelepilo. A dáte kynout.
Když vám vykyne, opět ho  pomou-
číte a ještě jednou a pořádně pro-
mícháte. Opět dáte kynout.  Při tva-
rování kiflí však dávejte pozor, abys-
te těsto nerozváleli příliš. Spíše se
ho snažte natahovat jako štrůdl.
No, a náplň, tu už znáte - šunka
nebo salám a sýr. Můžete ale klid-
ně experimentovat. „Teda řeknu
vám, ty kífle jsou opravdu skvělé,“
rozplýval se Jenda, který do sebe
soukal snad už osmý kousek.
„Brzdi,“ kopla ho pod stolem Han-
ka. „Jen ho nechte, paní Malá, já
je stejně dělala  pro vás.“ Večer

ubíhal v družné debatě a nikdo si
nevšiml, že je pár minut před půl-
nocí. Paní Hanka stačila vyrovnat
účet, neboť Jenda by si mohl po-
plést kuny s kíflemi - a nebylo by
po tolika rakijích, jimiž jej hostil Ivi-
ca, divu. Nazítří je čekala cesta
domů, do rodné Orlové...

                  (pokračování příště)
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 Pro kost do Alibaby?
Tři toulaví psi se vypravili

14. října  v 9 hodin na svačinku
do restaurace Alibaba v Orlo-
vé-Městě. Zahlédla je hlídka
městské policie a přivolala od-
chytovou službu, která pejsky
odchytila a umístila do psího
útulku.

Málo rozumu, hodně
alkoholu

Osmnáctého října v 18,20
hodin oznámil  na linku 156
anonymní ženský hlas, že před
restaurací Červený drak v Orlo-
vé-Lutyni sedí na lavičce silně
podnapilá žena a spí. Hlídka
městské policie oznámení na
místě potvrdila a zjistila, že s
ženou nelze pro její podnapi-
lost komunikovat. Na místo byla
přivolána lékařská pomoc, kte-
rá dotyčnou převezla do NsP
Orlová k vyšetření.

Neunikli kamerám,
ani městské policii
Tentýž den ve 23,05 hodin

spatřila stálá služba městské
policie na kamerovém monito-
rovacím systému pohyb dvou
podezřelých osob, které se
snažily za pomoci nářadí uvol-
nit a poté zcizit kanálové víko
na ulici Masarykově u Domu
sester a poté u objektu Domu
dětí a mládeže v Orlové-Lutyni.
U druhého z objektů se jim víko
podařilo uvolnit a poté naložit
do přistaveného vozidla Š-120.
V tomto okamžiku byly tyto oso-
by včasným zásahem hlídek
městské policie zajištěny, kdy
kromě podezření z trestného
činu bylo dále zjištěno, že vozi-
dlo pachatelů řídil šestnáctile-
tý mladík, která nevlastní opráv-
nění k řízení vozidla. Proti oso-
bám pak hlídka použila donu-
covacích prostředků, a to slu-
žebních pout. Hoši totiž chtěli
utéct. Celá věc byla i s osoba-
mi předána Policii ČR k další-
mu šetření.

Přišli včas
Devatenáctého října krátce

před polednem požádala stá-
lá služba Obvodního oddělení
Policie ČR o prověření ozná-
mení, že na Květinové ulici  v
Orlové-Lutyni je v jednom z bytů
starší žena, která neotevírá a
oznamovatel se obává, zda-li je
na živu. Hlídka městské poli-
cie na místě zjistila, že uvede-
ná nájemnice je živá, avšak ve
špatném zdravotním stavu a byt
opravdu nemůže otevřít. Na
místo byla přivolána jednotka

hasičů, která se do bytu dosta-
la přes balkón a byt zpřístupni-
la. Následovalo přivolání lékař-
ské pomoci a převoz ženy do
nemocnice k vyšetření.

Puberťačka
za volantem

O půlnoci dvacátého října
zajistila hlídka městské policie
řidiče vozidla, který jel v jedno-
směrné ulici v protisměru. Při
kontrole totožnosti řidiče bylo
zjištěno, že se jedná o nezleti-
lou, čtrnáctiletou dívku. Na mís-
to byla přivolána Policie ČR,
ktekrá si věc převzala k další-
mu šetření.

Auťák v plamenech
Jednadvacátého října ve

20,40 hodin zjistila hlídka při
pochůzce ulicí kpt. Jaroše, že
tam  ze zaparkovaného vozidla
stoupá dým a posléze začalo
vozidlo hořet. Na místo byli ne-
prodleně přivoláni hasiči, kteří
požár eliminovali a následně
Policie ČR.

Pro kopeček
zmrzliny!?

V půl druhé ráno třiadvacá-
tého října zaslechla hl ídka
městské policie na ulici Osvo-
bození v Orlové-Lutyni zvuky
rozbíjení skla. Vzápětí zjistila,
že došlo k rozbití skleněné vý-
plně  prodejního stánku se
zmrzlinou a o několik sekund
později se od stánku oddělila
postava, která se dala na útěk.
Hlídka muže pronásledovala,
avšak neúspěšně. Místo činu
zajistila a věc předala Policii
ČR k dalšímu šetření.

Kopal ho do hlavy!
V půl desáté oznámil na lin-

ku 156 vrátný firmy Dornet, že
se tam dostavil muž, který tvrdí,
že byl přepaden. Hlídka na
místě od přepadeného zjistila,
že muž rómského původu mu
odcizil tašku a kopal ho do hla-
vy. Vzhledem k tomu, že poško-
zený v průběhu hovoru omdlé-
val, byla na místo přivolána lé-
kařská pomoc a Policie ČR k
šetření pro podezření z trestné-
ho činu.

Zemřel na parkovišti
Pětadvacátého října ozná-

mil v 8 hodin ráno na linku 156
občan, že na parkovišti u NsP v
Orlové-Lutyni již delší dobu
sedí ve vozidle muž v nepřiro-
zené poloze. Hlídka na místě
zjistila, že ve vozidle, jehož dve-
ře byly otevřené, sedí starší
muž se zakloněnou hlavou a
nejeví známky života. Přivolaný
lékař konstatoval smrt. Na mís-
to byla přivolána Policie ČR.

Jan Fajkus
ředitek městské policie

Li nka 156 
hl ásí

Linka 156 
hl ásí

Čtyřiadvacátého října oznámil občan na městskou policii,
že v Orlové-Porubě se za garážemi na ulici Zátiší nachází v
jednom z rybníků napůl zatopené motorové vozidlo. Městská
policie na místě zjistila, že vozidlo má rozbité zadní okno a dle
sdělení Policie ČR je v pátrání jako odcizené. Škodovka  byla
odcizena majitelce z nedalekého Bohumína                Foto: -re-

     Cílem taktického cvičení
je ověření součinnosti a koor-
dinace úkolů mezi složkami
Integrovaného záchranného
systému (IZS) při společném
zásahu a spolupráce zásaho-
vých složek IZS s územním or-
gánem – krizovým štábem.  Ke
střetu dojde  u kruhového ob-
jezdu u Obchodního domu BIL-

Volba povolání 2004
Vycházející žáci základních a zvláštních škol, rodiče, učite-

lé, výchovní poradci – tato akce je určena pro vás!

Kam po základní škole?

Informační a poradenské
středisko pro volbu povolání
Úřadu práce Karviná ve spolu-
práci se středními školami
okresu Karviná a okolí pořádá
pro vycházející žáky prezentač-
ní výstavy pod názvem „Volba
povolání 2004“. Cílem výstavy
je poskytnutí informací o jed-
notlivých středních školách, in-
formování o studijních nabíd-
kách středních škol pro školní
rok 2005/2006, o jejich náplni
a konkrétních studijních pod-
mínkách.

V Orlové se tato prezentač-
ní výstava uskuteční ve čtvrtek
18. listopadu v době od 10 do
16 hodin v Domě kultury měs-
ta Orlové. Obdobné akce pak
budou pokračovat 22. listopa-
du v Českém Těšíně, 23. listo-
padu v Karviné a 24. listopadu
v Havířově.

K účasti zve organizátor akcí
– Informační a poradenské
středisko pro volbu povolání
Úřadu práce Karviná.

Mgr. Lenka Hamplová
Úřad práce Karviná

H AVÁRIE!
V úterý 23. listopadu t.r. se uskuteční teoretické taktické

cvičení na téma „Havárie na silnici – s výskytem nebezpečné
látky – dopravní nehoda osobních vozidel  s cisternovým vozi-
dlem  převážejícím  nebezpečné látky.

LA, silnice č.II/474, na ul Na
Olmovci, ve směru Dětmarovi-
ce.  V místě nehody se nachá-
zejí zraněné osoby, existuje
možnost kontaminace prosto-
ru a osob.

Počet bezprostředně ohro-
žených cca 100, osob evakuo-
vaných cca 300.
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5.11.2004 od 9.00 do 18.00 hodin
IX. ročník
VÝSTAVY SPOLKOVÉ A KLUBO-
VÉ ČINNOSTI ORLOVÉ,  OKOL-
NÍCH OBCÍ A DRUŽEBNÍCH MĚST
vystoupení souborů a sborů, pro-
dej výrobků a produktů, soutěže a
hry
všechny prostory DKMO - vstup
zdarma

Pátek 5.11.2004 v 19.00 hodin
hudební show s velkoplošnou pro-
jekcí ze života pravých The Bea-
tles
"The Beatles Story"
v podání skupiny The Beatles Re-
vival. Koncert Beatles Revivalu z
Kladna je opravdovou a dokonalou
kopií koncertu legendárních Bea-
tles. Skupina byla pozvána do ro-
diště Beatles - anglického Liverpoo-
lu a tam v legendárním Cavern Clu-
bu odehrála tři vystoupení a absol-
vovala hodinové interview a živý
koncert v pořadu On The Beat na
BBC Merseyside Radio, což se
dosud žádné neanglické skupině
nepodařilo.Po vystoupení v Adel-
phi Hotel v Liverpoolu přišel dokon-
ce skupině poděkovat
dlouholetý tajemník Beatles Alistair
Taylor a prohlásil, že vystoupení
skupiny bylo naprosto dokonalé a
chvílemi prý nevěřil, že na pódiu
nehrají praví Beatles, přestože s
nimi strávil na cestách dlouhých pět
let.
vstupenky: 130, 150, 170 Kč - di-
vadelní sál

Sobota 6.11. 2004 od 9.00 do 17.00
hodin
IX. ročník
VÝSTAVY SPOLKOVÉ A KLUBO-
VÉ ČINNOSTI ORLOVÉ,   OKOL-
NÍCH OBCÍ A DRUŽEBNÍCH MĚST
vystoupení souborů a sborů, pro-
dej výrobků a produktů, soutěže a
hry
všechny prostory DKMO - vstup
zdarma

Úterý  9.11.2004 v 9.30 a v 11.00
hodin
Komponovaný pořad "Lev s bí-
lou hřívou"
portrét hudebního skladatele svě-
tového významu v podání Janáč-
kovy filharmonie Ostrava. Diriguje
a slovem prochází       Doc. Rosti-
slav Hališka
výchovný koncert pro žáky orlov-
ských škol - vstup zdarma!

Středa 10.11.2004 v 17.00 hodin
"Valná hromada"
pořádá Baseball klub Super slow
snails - divadelní sál

Pátek  12.11.2004 v 19.00 hodin
Duo Žamboši a Milan Sova +
Lucie Bublavá

PROGRAM  KINA
VESMÍR ORLOVÁ

NA  MĚSÍC
LISTOPAD  2004.

5. - 10.11. v 15.30 hod.
5. -   7.11. též v 17.45 hod.

 PŘÍBĚH ŽRALOKA
(SHARK TALE, USA 2004, 86´, pří-
stupný, animovaný, české znění,
DD)
Za každou malou rybou hledejte
velkou lež.

8. -9.11. v 17.45 hod.
CATWOMAN

 (USA 2004, 104´, do 12 let nevhod-
ný, širokoúhlé sci-fi, titulky, DD)
 Jedna z nejslavnějších komikso-
vých postav ožívá na plátně, aby
pomstila smrt svého otce ... V hlavní
roli Halle Berry.

5. - 10.11. ve 20.00 hod.
BOURNŮV MÝTUS

(BOURNE SUPREMACY, USA 2004,
104´, do 12 let
nevhodný,širokoúhlý špionážní
thriller, titulky, DD)
Měli ho nechat na pokoji ...V hlavní
roli Matt Damon

10.11. v 17.45 hod.
FILMOVÝ KLUB

  (Francie 1972, 130´, drama, ero-
tický romantický, titulky)
  Je to doposud nejodvážnější a nej-
ucelenější Bertolucciho dílo, mla-
distvé a zároveň vyspělé, překva-
pivé vnitřní zralostí a formální vytří-
beností, přitom matoucí rejstříkem
myšlenkových motivů. V hlavních
rolích Marlon Brando a Maria
Schneiderová.
  Režie: Bernardo Bertolucci

11. - 17.11. v 17.45 hod.
 R R R r r r r ! ! !

(Francie 2004, 116´, přístupný, ši-
rokoúhlá komedie, titulky, DS)
Příběh dvou kmenů, které staletí
bojují mezi sebou, protože jeden z
nich objevil tajemství ... šampón.
Prehistorická komedie od režiséra
Asterix &Obelix.

11. - 17.11. ve 20.00 hod.
  PURPUROVÉ ŘEKY:

ANDĚLÉ APOKALYPSY
   (LES RIVIÉRES POURPRES 2: LES
ANGES DEL, Francie 2004,
   108´, do 15 let nepřístupný,  krimi
thriller, titulky, DS)
Komisař Niemans se vrací vyřešit
mystické vraždy ! V hlavní roli Jean
Reno.

18. - 23.11. v 17.45 hod.
DUŠE JAKO KAVIÁR

 (ČR 2004, 99´, do 12 let nevhod-
ný, širokoúhlá tragikomedie, DD)
Hvězdně obsazená nová česká
komedie plná peripetií, nad-
sázky a humoru o životních ko-
trmelcích tří sourozenců. Hrají:
Tatiana Vilhelmová, Karolína
Kaiserová, Jan Budař, Ondřej
Vetchý aj.

Vsetínský písničkář Honza Žam-
boch působí na vlnách českého
folku jako nečekané zjevení z čis-
tého nebe. Po několika letech v
ústraní se v dubnu roku 2002 vrátil
na folková pódia s novým projek-
tem nazvaným Žamboši, ve kterém
s ním zpívá jeho životní partnerka
Stáňa Brahová. Už o dva měsíce
později se jejich Pravda o múzách
stává jednou ze stěžejních písní
sampleru Zahrada písničkářů 2002,
který vydalo brněnské vydavatel-
ství Indies records. V tutéž dobu
se hudební kritikové i kolegové pís-
ničkáři začali zajímat o mladého
vsetínského lesníka, kterého pro-
vází pověst velmi schopného kyta-
risty. Písně Žambochů nelze zařa-
dit striktně do škatulky folk, dalo by
se spíše hovořit o folk-jazzu.
Milan Sova - orlovský písničkářský
objev plíhalovského typu, který si
získal popularitu svými vtipnými a
propracovanými texty, melodickou
hravostí a osobitým podáním. Fina-
lista letošního Konkursu Zahrady a
Porty.
Lucie Bublavá - zpěvačka s výraz-
ným sytým vokálem, spolu ve dvo-
jici s Milanem Sovou taktéž finalist-
ka letošní Porty, loňská finalistka
Konkursu Zahrady, předtím opako-
vaně vítěz Orlovského špagátu.
Koncert mládežnického klubu Fut-
ra - vstupné dobrovolné - komorní
setkání na jevišti divadelního sálu

Sobota 13.11. 2004 v 17.00 hodin
"Spolkový večírek"
Slavnostní vyhodnocení spolků i
jednotlivců za přítomnosti vedení
města - pořádá spolková komise -
estrádní sál

Čtvrtek 18.11.2004 od 8.00 do
17.00 hodin
"VOLBA POVOLÁNÍ"

prezentace středních škol pro žáky,
končící školní docházku na základ-
ních a zvláštních školách, stejně
tak jako rodičovskou veřejnost
pořádá Úřad práce Karviná - es-
trádní sál

Pátek  19.11.2004 v 19.00 hodin
Saša Lichý - KOUZELNÁ LAMPA
ALADINOVA
Pohádky tisíce a jedné noci - kolik
generací dětí , ale i dospělých
okouzlují tyto příběhy, které vyprá-
věla princezna Šahrazád (Šehere-
záda) králi, aby si zachránila život.
Kouzlo orientu, tajemství dálek a
jména jako Sindibád, Hárun ar-Ra-
šíd, Šahrazád a Aladin jsou pozván-
kou do cizokrajných zemí, ve kte-
rých létají koberce, kde skály skrý-
vají nevídané poklady, které hlídají
džinové - démoni stvoření z bez-
dýmového ohně, kouzelné mluvící
knihy a fakírové, kteří vás mohou
uč init  šťastnými, nebo  zatra-
tit.Navzdory tomu, nebo snad prá-
vě proto, jsou tyto pohádky plné
humoru a poezie.
Pohádka o Aladinovi a jeho kouzel-
né lampě patří k těm nejznámějším.
Vypráví o tom, jak chudý chlapec
Aladin pomocí chytrosti, odvahy, ale
i náhody získá kouzelnou lampu, ve
které je skrytý mocný džin, který
splní majiteli lampy každé přání. Po-
mocí ducha lampy překazí Aladin
zradu, kterou na sultána chystají
jeho vezír Muchradi a fakír Hirša-
hin. Ještě než Aladin získá srdce a
ruku krásné princezny Badr al-Ba-
dury, musí překonat mnoho nástrah
a úkladů, které na něj nachystali
oba darebáci toužící po moci, slá-
vě a penězích.
Těšínské divadlo - česká scéna
Prodej vstupenek pro širokou ve-
řejnost 1 hod. před představením.
Cena vstupenek Kč 70,-, studenti
a děti Kč 40,-.

PROGRAM DOMU KULTURY MĚSTA ORLOVÉ NA MĚSÍC
LISTOPAD 2004

Osmý mezinárodní folklorní festival dětských národopisných
souborů „Polabská vonička – Šebkův Nymburk“. UF!!! Strašný
název, ale příjemné setkání starých i nových známých. A pro ně-
které z dětí Olšinky i poslední festival. Ale jen v dětském souboru.
Přestupují do dospělé Olšiny. A jako dospělí se i chovali. Svým
vyspělým tanečním uměním uchvátili diváky i pořadatele a doká-
zali „vyhecovat“ i své mladší kamarády, kteří vůbec nezůstali po-
zadu. Můžete si říct, že chválím vlastní peří. Ale když vás po vystou-
pení zastavují lidé a blahopřejí k výkonu dětí, když slyšíte, že běží
do hlediště, aby viděli Olšinku, když chválí partu a vztahy velkých k
malým, pak chválit musím!

                Byly to sice čtyři náročné dny, ale stály za to. Již třetí
setkání s litevskou Sedulou, druhé s chrudimskými Kuřátky i po-
rovnání folklóru našeho a katalánského, bylo pro děti odměnou
za snahu, práci a čas, který věnovali zkouškám. A jejich výkon je
poděkováním našemu městu za pomoc a podporu.

                Teď již jen připravit vystoupení pro vánoční trhy, na
setkání DNS Slezska, Orlovské léto,…..

Dagmar Valová

Olšinka v Polabí
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Hlavním cílem tohoto pro-
jektu byl boj proti předsudkům
a xenofobii, seznámení  se s
jednotlivými evropskými náro-
dy, jejich jazykem, smýšlením,
školstvím, kulturou. Prvořadá
byla i snaha odstranit všechny
bariéry mezi námi, za které
mohla čtyřicetiletá vláda komu-
nismu a následně rozdělení
Evropy na dva sektory.

Do tohoto projektu se zapo-
jily střední školy z Polska, Itá-
lie, Německa a Rumunska. V
listopadu 2003 proběhlo se-
tkání našich studentů s partne-
ry v Itálii a v dubnu v polské
Wroclavi. A právě tento týden
naše škola hostila studenty ze
zahraničí. Všichni byli ubytová-
ni v rodinách, kromě Rumunů,
kteří se pár dnů před příjezdem
ptali, jak se dostanou do Čes-
ké republiky. Ráno všichni cho-
dili do školy, odpoledne jezdí-
vali na výlety a večer? To si
snad umíte představit…  Znáte
nějakého cizince, který by opo-
vrhoval českým pivem?

A co si o nás myslí dva stu-
denti ze zahraničí? Změnil se
jejich názor na Čechy? Jedním
z dotazovaných byl šestnácti-
letý Němec  -S. Moar, druhým
stejně starý Ital - F. Marchetti:

1. Jak jste se stali členy
tohoto projektu a máte zkuše-
nosti s nějakými podobnými
projekty?

S. Moar: „Členem jsem se
stal po domluvě s učitelem. U

Projekt Sokrates Comenius aneb "Migrace v Evropě"

V tomto školním roce se naše gymnázium zapojilo do mezi-
národního projektu Sokrates Comenius.  Možná i vy, jenž ne-
máte s naším gymnáziem nic společného, jste si jako kolem-
jdoucí všimli, že v týdnu od 21. do 27. října visela u hlavních
dveří modrá vlajka se dvanácti hvězdami. Ano, vlajka Evropské
unie.

nás v Německu se tyto projekty
velmi propagují. Osobně mám
zkušenost s podobným projek-
tem, který se jmenuje Living in
Europa (Život v Evropě). S pro-
jekty jsme navštívili Itálii, Pol-
sko, USA a teď Českou repub-

liku. A dokonce znám školu, kte-
rá spolupracuje s Ruskem.“

F. Marchetti: „Já jsem se
také stal členem tohoto projek-
tu po domluvě s učitelem. Zá-
klad je umět dobře anglicky a
být komunikativní. Když jazyk
pořádně neovládáte a nejste
komunikativní typ, necítíte se na
návštěvě v jiné zemi dobře.
Mám rovněž podobnou zkuše-
nost s projektem Living in Eu-
ropa.“

 2. Když se řekne ve vaší
zemi „Česká republika“, co si
většina lidí představí?

S.Moar:  „Většina Němců
má Českou republiku pořád
zaškatulkovanou jako zemi na
„východě“, kde je mizivá životní
úroveň. Tento předsudek se
ale začíná pomaličku odbourá-

vat, protože čím dál tím více
Němců navštěvuje Českou re-
publiku. V Německu zná každý
Prahu, největší česká města a
české pivo.“

F. Marchetti: „U nás se o
České republice moc nemluví.
Možná proto, že s námi nesou-
sedí. Spoustu Čechů ale na-
jdete v turistických oblastech a
u moře. Všeobecně se u nás
mluví o tom, že je u vás levné
zboží.“

3. Jaký je váš osobní ná-

zor na Českou republiku?
S. Moar: „Já jsem si také

myslel, že Česká republika je
zaostalá země, ale když jsem
tady přijel, názor jsem změnil.
Možná i díky tomu, že jsem žil u
jedné české rodiny. Velmi mě
tady překvapili sympatičtí lidé.
Zdá se mi, že Češi jsou více
přátelštější a otevřenější než
Němci. Chtějí, aby se tady ci-
zinci cítili dobře.“

F. Marchetti: „Mě tady rov-
něž překvapili milí lidé a také
útulnost českých diskoték a
hospůdek. Samozřejmě ne-
smím opomenout dobré vzta-
hy mezi Čechy a Italy a české
pivo.“

Připravila:
Vendulka  Voláková
Gymnázium Orlová

„Oznamujeme vám, že v
našem městě vzniklo 27. září
2004 nové občanské sdružení
s názvem „KROK ZA KROKEM“
napsali nám Anna Tomiová a
Ladislav Trnčík, kteří jsou před-
staviteli tohoto sdružení.

Dále z jejich listu citujeme:
„Do našeho sdružení mohou
vstupovat i další lidé a pomá-
hat nám s naší prací při multi-
kulturní činnosti pro děti a mlá-
dež z okrajových částí města
Orlové. Členství je bezplatné.
Máme ovšem velký problém,
nemáme se kde scházet s dět-
mi, pro které se toto sdružení
vytvořilo. Proto jsme se obrátili
na členy městské rady se žá-
dostí o podporu našeho zámě-
ru získat nebytový prostor v Or-
lové-Městě, poblíž staré radni-
ce. Tyto prostory bychom využí-
vali k podpoře vzdělávání dětí a
mládeže a jejich trávení volné-
ho času, to vše v souladu se
stanovami občanského sdru-
žení.

Domníváme se, že je tato
činnost prospěšná pro naše
město i z důvodu, aby poklesla
trestná činnost a drogová zá-
vislost. Uprostřed města jsou
prostory k využití volnočasových
aktivit, to problém není, ale v
okrajových částech není nic, co
by děti přivítaly. S vaší pomocí
a naší snahou se pokusíme
tuto mezeru činorodě vyplnit a
působit na naši mládež i v okra-
jových částech města.

Počítáme s nabídnutou po-
mocí mjr. Mgr. Šarocha z Kraj-
ské kriminální služby Ostrava,
krajské koordinátorky Mgr. He-
leny Balabánové a v neposled-
ní řadě s pomocí romského
poradce Jiřiny Kubátové.“

-re-

Krok za krokem
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Vzpomínka
Dne 7. listopadu 2004
vzpomeneme 10. výročí úmrtí
pana OTTA TOMČÍKA.
Vzpomíná celá rodina Tomčíkova.

Na společnou
cestu životem

se vydaly
tyto dvojice:

Jaroslav CHLEBEC
(Orlová-Město)
a Jana NOVICKÁ
(Orlová-Lutyně

Jaromír RENTA
 a Veronika BOSÁKOVÁ
(oba Orlová-Lutyně)

Petr ČERNEK
a Jana ŠIKETOVÁ
(oba Orlová-Poruba).

Blahopřejeme!

 V měsíci říjnu zemřeli tito občané našeho města:
Josef Glac (57 let), Orlová-Lutyně 1216
Lýdie Tomášová (64 let), Orlová-Lutyně 306
Věra Bisoková (79 let), Orlová-Poruba 1263
Martin Kročen (27 let), Orlová-Lutyně 809
Jan Pfeifer (50 let), Orlová-Lutyně 733
Pavel Kolár (32 let), Orlová-Lutyně 1248
Vojtěch Janeček (55 let), Orlová-Lutyně 844
Svatopluk Firla (53 let), Orlová-Lutyně 1205
Růžena Vašíčková (68 let), Orlová-Poruba 812
František Stocker (87 let), Orlová-Lutyně 742.

Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.
-re-

Jaroslava Pěchočová nezklamala
Mladičká a přece skvělá klavíristka potěšila a okouzlila všech-

ny posluchače koncertu 26. října 2004 v Orlové.  Citlivý, procítěný,
ale ne sentimentální Janáček (Po zarost-
lém chodníčku I.), brilantní s téměř muž-
skou vervou (kde se ta energie v tom štíh-
lém přeštíhlém těle bere…) zahrané
České tance B. Smetany. Perlivá techni-
ka například ve „Slepičce“, ale i v dalších
skladbách, přesvědčily posluchače o vysokých kvalitách této kla-
víristky. Pečlivá pedalizace a práce se zvukem ukazuje na školu
profesora Ivana Moravce.

Stejně, jako v první části i po přestávce uchvátila skvělým De-
bussym (Pour le piano), či Chopinovým Scherzem cis moll a
jednovětou sonátou S. Prokofjeva. Potlesk obecenstva si vynutil
přídavek, a to Smetanovu skladbu Slavnost českých sedláků.

Vánoční dárek
  Ještě vzpomínáme na koncert klavíristky Pěchočové a již se

připravuje harfový recitál známé harfistky Jany Bouškové. Původ-
ně lednový koncert se přesunul na 30. listo-
pad. Paní Boušková se věnovala mateřským
radostem, k prvorozenému Filípkovi přibyl
bratříček.

Slyšeli jsme tuto umělkyni v minulém
červnu na Hukvaldech a před pěti lety u nás
v Orlové. Jana Boušková ovládá královský
nástroj královským způsobem a my se všich-
ni těšíme na její vystoupení v Orlové 30. lis-
topadu v sále Základní umělecké školy
J.R.Míši.                                 Soňa Dostálová

 Potřebujete půjčit
peníze?

Nabízíme Vám
SNADNÝ A POHODLNÝ

ÚVĚR
* Od 20 tisíc Kč, pro zaměstnané,

důchodce (do 75 let) i začínající
podnikatele (podn.3 měs.)

* BEZ RUČITELE a složitého pa-
pírování

* Sepsání a vyřízení smlouvy zce-
la ZDARMA

* Měsíční splátky na 2 – 4 roky, již
od 702 Kč.

Tel.č.: 605 803 462.

INZERCE
n KOUPÍM rodinný domek

v Orlové a okolí, platba v hoto-
vosti. Tel.č.: 606 710 464.
n OBJEDNÄVKY + dovoz

uhlí, dřeva, písku, štěrku a ji-
ného sypkého materiálu, odvoz
stavební suti. Tel.č.: 737 186 023.
n KOUPÍM rodinný domek

v Orlové. Tel.č.: 596 531 050.
n POTŘEBUJETE peníze?

Zaměstnanci, důchodci, renti-
éři a OSVČ – volejte 737 445
411.
n PRONAJMU byt 3+1

plocha cca 90 m2 v Orlové-Po-
rubě, nájem 2.900,- Kč + inka-
so služby + vratná kauce. Tel.č.:
605 184 489.
n PRODÁM byt v Karviné

3+1. Tel.č.: 604 587 584.

Vzpomínka
 Dne 5.listopadu 2004
vzpomeneme 1.výročí úmrtí
mého manžela
pana Josefa HUDEZE
z Orlové-Poruby.
S úctou a láskou vzpomínají
manželka a syn s rodinou.

AKCE!!!!!
prosinec / listopad

OBKLADY
DLAŽBY

Jsme držitelem
certifikátu ISO

9001:2001
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SP O R T
Tělovýchovná jednota SOKOL Orlová – Poruba

oslavila 95. výročí svého vzniku

Nová klubovna ze ZŠ Jarní
Na sobotu 9. října 2004 dopoledne svolala TJ SOKOL Orlo-

vá–Poruba slavnostní schůzi k 95. výročí svého vzniku. Sokol-
ská tělocvičná jednota byla založena v tehdejší Porembě 3.
října 1909 a byla třetím českým spolkem v obci kromě Matice
osvěty lidové, založené v roce 1906 a Sboru dobrovolných ha-
sičů založeném v roce 1907.

Tato tělocvičná jednota pl-
nila v obci nejen funkci tělocvič-
ného spolku, ale také spolku,
ve kterém by si jeho členové
uvědomovali, že jsou přísluš-
níky českého národa, což bylo
poslání neméně důležité. Mu-
síme si uvědomit, že v době
založení jednoty žilo v Porem-
bě asi tisíc obyvatel, z nichž jen
43 se hlásilo k české národ-
nosti. Z dalších občanů se 945
hlásilo k národnosti polské, tři
k německé a devět k jiným ná-
rodnostem. Název jednoty se
změnil v roce 1925 na TJ SO-
KOL Poruba podle změny ná-
zvu obce.

Na slavnostní schůzi byli
členové TJ a  hosté seznáme-
ni s historií jednoty od jejího
založení do dnešních dnů. Dále
byli na slavnostní schůzi pře-
dány Pamětní listy k 95. výročí
vzniku TJ a pamětní vlaječky
zasloužilým členům a činovní-
kům jednoty,  jakož i pozvaným
hostům.

Před zahájením slavnostní
schůze byla přestřihnutím pás-
ky starostou města  JUDr. Vla-
dimírem  Faranou otevřena
nová klubovna naší TJ, kterou
jsme si upravili a zprovoznili k
termínu slavnostní schůze.
Klubovna vznikla z budovy ze ZŠ
Jarní 200 v Orlové Porubě. Tím
zároveň děkuji městu Orlová, že
nám v řádném řízení zakoupe-
ní zmíněné budovy umožnil a
ukončil pro nás svízelné obdo-
bí, kdy jsme museli organizo-
vat svoji činnost bez klubovny.
Rovněž tímto  děkujeme měs-
tu za uvážený a propracovaný
způsob podpory spolkové čin-
nosti v Orlové, kterého naše TJ
také využívá ve formě cílených
dotací na činnost TJ, pronájem
tělocvičny a v případě na kon-
krétní akce. Tento způsob je
zvlášť účinný pro menší spol-
ky, které nemají možnost, za-
jistit si podporu jiných sponzo-
rů.                      Oldřich Černek

Ve dnech 18. až 21. listopadu proběhne ve víceúčelové spor-
tovní hale místního gymnázia již 9. ročník Mezinárodního mis-
trovství České republiky juniorů, které je od roku 2001 součás-
tí Evropského juniorského badmintonového okruhu.

Devátého října
družstvo „A“ dospě-
lých cestovalo do
Opavy k zápasu 1.
kola II. ligy, kde se
utkalo s  domácími z
Opavy  a vyhrálo
p řesvědč ivě 6:2.

Druhé utkání bylo sice vyrovnaněj-
ší, ale i to naši hráči zvládli a zvítě-
zili nad  Kopřivnicí 5:3.

Sestava Orlové „A“ : Zajonc
Žaneta, Molnáriová Adéla, Jurčíko-
vá Jiřina, Raška Radek, Tobola Jan,
Slabý Martin, Plošek Lukáš, Grze-
gorzewski Pawel.

Družstvo „B“ vyrazilo do Bo-
humína k zápasům krajského pře-
boru a prohrálo s velmi silným Pře-
rovem 0:8 a remizovalo s celkem
Klimkovic 4:4.

Sestava Orlové „B“ : Šmído-
vá Kateřina, Nedvědová Linda, Lu-
cie Kovačičová, Kucherko Jan, Jur-
čík Jan a Petr, Adámek Radim.

Junioři si v hale BK ASK Kop-
řivnice zahráli 24. října a postupně
přehráli družstva Českého Těšína
5:2, Přerova 5:2, Kopřivnice 5:2,
Rožnova pod Radhoštěm 7:0, Klim-
kovic 6:1 a usadili se na špici tabul-
ky -  oblast Severní Morava. Junioři
nastoupili v sestavě Molnáriová
Adéla, Jurčíková Jiřina, Biolková
Hana, Jadrná Nikola, Plošek Lukáš,
Jurčík Jan a Petr, Benbenek Jan.

Ve  sváteční den 28. října své
zápasy odehrály také týmy žáků.
V domácím prostředí haly orlovské-
ho gymnázia si „A“ tým postupně
poradil s hráči Kopřivnice 7:0, s

Velmi dobře vstoupily do nové sezóny družstva dospělých,
juniorů i žáků pod vedením hlavního trenéra Jana Toboly.

Klimkovic 5:2, s Českého Těšína 7:0
a s „B“ týmem Orlové 7:0. Hráči „B“
družstva Orlové nastoupili ještě k
dalším utkáním, v nichž těsně pro-
hráli s celkem Plesné 3:4, s druž-
stvem Rožnova pod Radhoštěm
2:5. V posledním zápase nestačili
na silné Klimkovice a prohráli 0:7.

Sestava „A“ týmu: Jurčíko-
vá Jiřina, Molnáriová Adéla, Jadrná
Nikola, Hepperová Eliška, Šelong
Vojtěch, Chobot Marian, Benbenek
Václav.

Sestava „B“ týmu: Žwako-
vá Jana, Mališová Irena, Vichrová
Marie, Gavelčíková Eva, Jurčíková
Kateřina, Vojkůvka Michal, Salamon
Tomáš, Ryman René.

Poslední říjnový víkend se v
Brně – Jehnicích konal turnaj Grand
Prix „A“ kategorie U 17, kterého se
zúčastnilo trio orlovských badmin-
tonistů. Velmi pěkného umístění
dosáhla Molnáriová Adéla, která
podlehla až ve finále hráčce Dvora
Králové - Vackové Martině 12:13,
5:11. Společně s oddílovou spolu-
hráčkou Jurčíkovou Jiřinou se pro-
bojovaly do finále ženské čtyřhry,
kde prohrály s Vackovou a Vítko-
vou ( Dvůr Králové) 7:15, 8:15, a
ve smíšené čtyřhře s Vojtou Marti-
nem s domácích Jehnic vypadli v
semifinále s párem Sahánková,
Horáček (Dobruška) 15:0, 15:4.

Nedařilo se ovšem zbylé dvoji-
ci orlovských hráčů Jurčíkové Jiři-
ně a Petrovi, kteří byli vyřazeni v
úvodních kolech turnaje.

Pavel Pacík
trenér oddílu badmintonu

Chcete si zaplavat?
Provozní doba krytého bazénu v Orlové-Lutyni
(komplex hotelového domu Doubravan):
· pondělí až pátek od 14 do 21 hodin
· sobota a neděle od 9 do 21 hodin
(provozní doba platí od září 2004 do června 2005)

Kdy na zimák?
Veřejné bruslení na zimním stadionu v Orlové-Lutyni
(ul. Na Stuchlíkovci 952):
· pátek 4. listopadu od 10 do 11.30 hodin
· sobota 6. listopadu

od 10 do 12.30 a od 16 do 17.30 hodin
· neděle 7. listopadu od 16 do 18.30 hodin.

Pojďte na tenis!
Nafukovací tenisovou halu najdete v areálu Zimního stadionu

Orlová, má nepřetržitý provoz a pokud si chcete zahrát, stačí zavo-
lat na telefonní číslo: 596 513 596 nebo 596 511 735.          -RP-

Nejlepší badmintonisté opět v Orlové!

„Circuit je obdobou teniso-
vého ATP. V Evropě je letos po-
řádáno pouze devět takovýchto
turnajů, a to ve Švédsku, Slo-
vinsku, Chorvatsku, na Sloven-
sku, v Anglii, Polsku, Holand-
sku, Německu a u nás, v Orlo-
vé“ řekl trenér oddílu badmin-
tonu a předseda TJ Orlová-Lu-
tyně Jan Tobola a dodal: „K
dnešnímu dni se přihlásili a do
Orlové přijedou závodníci z
Anglie, Itálie, Skotska, Slovin-
ska, Polska, Rakouska, Slo-
venska, Ukrajiny, Estonska,

Bulharska, Litvy, Chorvatska,
Maďarska a České republiky.“

Mistrovství bude rozehráno
ve čtvrtek 18. listopadu v 15
hodin, v pátek 19. listopadu
proběhne od 9 hodin slavnost-
ní zahájení mistrovství a herní
plán je připraven až do 20 ho-
diny. V sobotu 20. listopadu
mistrovství pokračuje a v neděli
21. listopadu proběhnou od 9
hodin semifinálová a finálová
utkání.

Přijďte se podívat!         -luc-
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HC Minor Přerov 2000 : HC Orlová 2:6 (0:1, 1:2, 1:3)
Na druhý zápas druhého kola zajížděli orlovští hokejisté do

Přerova.  V hlavě se jim bezpochyby promítal zápas s tímto
soupeřem z prvního kola, kdy Orlová doma prohrála  3:6.  Prv-
ních sedm minut proběhlo vcelku klidně.

Závěr podzimní sezony nezastihl fotbalisty orlovské Slávie
v nejlepší formě. Nemoci a zraněními decimované družstvo ve
snaze  uhrát přijatelný výsledek mnohdy bojovnost přehání, a
tak navíc přibývají další problémy se žlutými a červenými kar-
tami. V zápase v Kravařích kluci začali až nad očekávání dob-
ře, jenže jeden chybný verdikt rozhodčího přinesl trestný kop,
který skončil v šibenici Hulvovy branky. Navíc přišlo velice přís-
né vyloučení Širokého a v oslabení další branky.

Orlovští basketbalisté ve Vsetíně a Novém Jičíně

Začátek zápasu proti Vsetí-
nu byl v podání BC Orlová bez-
chybný, vynikající obrana a z ní

p r a m e n í c í
rychlé protiúto-
ky vyústily na
začátku 2. čtvr-
tiny v přesvěd-
čivé vedení v
p o m ě r u
33:13 pro hos-

ty. Pak se však do problémů s
fauly dostal klíčový orlovský ro-
zehrávač Pavel Jež. Domácí
toho dokázali výborně využít,
zpřesnili hru v útoku a nepouš-
těli Orlovou do rychlých protiú-
toků. Postupný útok bez hlavní-
ho rozehrávače a bez nemoc-
ného Břetislava Hanzela byl
příliš křečovitý a zápas se tak
začal obracet v neprospěch
hostů. Domácí vyhráli zbývající
část poločasu 19:9 a snížili tak
na rozdíl 10 bodů. Po přestáv-
ce to vypadalo na hřišti stejně

O víkendu 23. až 24. října se hrálo 2. a 3. kolo oblastního
přeboru mužů v basketbale. Hráči Orlové zavítali do Vsetína a
Nového Jičína. V loňském ročníku byla bilance vzájemných zá-
pasů se Vsetínem 1:1, po překvapivé porážce Na Lapači. Proti
Novému Jičínu byl vzájemný poměr zápasů 2:0 pro orlovské
basketbalisty.

Pozor na souhru v postupném protiútoku!

jako před ní a domácí na konci
3. čtvrtiny snížili vedení Orlové
na pouhých 5 bodů. Obvyklý
nápor orlovských ve 4. čtvrtině
se nekonal. Naopak, byli to
domácí, kteří předvedli v 5. až
8. minutě šňůru 11 bodů v řadě
a otočili zápas ve svůj pro-
spěch. Orlová pak měla ještě v
závěru možnost díky nepřes-
ným trestným hodům soupeře
něco s výsledkem udělat. Času
však bylo příliš málo a tak po-
rážka o 1 bod v poměru 64:65
může hráče Orlové velmi mr-
zet.

O porážce rozhodl tragický
výkon Orlové v postupném pro-
tiútoku, kdy se tradiční opory
jako Jiří Malík a Tomáš Velebil
téměř nedostali k míči. Náhrad-
ní rozehrávač Tomáš Svrčina
sice předvedl solidní individu-
ální výkon, ale nedokázal do hry
zapojit své spoluhráče. Oproti
domácímu zápasu s Českým

Těšínem předvedl výrazné her-
ní zlepšení Petr Karkoška a byly
to jeho body, které v závěru zdra-
matizovaly zápas.

Střelci: Karkoška 13, Malík
12, Svrčina 11, Jež 8, Velebil 7,
Slomiany 5, Pešek 4, Nakládal
2, Konečný 1.

**
K nedělnímu zápasu odjíž-

děli Orlovští nažhaveni, s cílem
odčinit nepříjemnou přednáš-
ku ve Vsetíně. Odjížděli však
také oslabeni o pivota Tomáše
Velebila, který si Na Lapači ob-
novil zranění kolena a kvůli ro-
dinným důvodům také o Mila-
na Konečného. Toho však
mohl nahradit Tomáš Jelen,
který ve Vsetíně nehrál kvůli
pracovnímu vytížení.

Zápas začal podobně jako
ve Vsetíně a před koncem prv-
ní části hry vedl BC Orlová
20:11. Klíčovým hráčům Orlo-
vé však evidentně chyběly síly
pro další nátlakovou hru, což
se projevilo ve 2. čtvrtině, kte-
rou domácí vyhráli 22:7 a vybu-
dovali si tak 8 bodový náskok.
To už pro 5 osobních chyb ne-
hrál jeden ze dvou orlovských
pivotů Jan Pešek. V dalším prů-

běhu zápasu hráči BC Orlová
již rezignovali a náskok Jičína
se vyšplhal až na 22 bodů. V
poslední části předvedl Pavel
Jež bojovné srdce, odmítal vy-
pustit prohraný zápas a v pod-
statě sám táhl celý tým. Výsled-
kem tak bylo skóre poslední
části 27:27 a výborný individu-
ální výkon 31 bodů (z toho 14 v
poslední čtvrtině). Jediným dal-
ším pozitivem je 10 bodů Petra
Nakládala, který dokázal, že
může být dobrým střelcem.

Střelci: Jež 31, Malík 12,
Karkoška 11, Nakládal 10, Slo-
miany 4, Svrčina 2.

Oba zápasy zcela jasně
odhalily slabinu současného
orlovského týmu, a tou je sou-
hra v postupném protiútoku.
Pokud tedy chybí některý z klí-
čových hráčů, který se umí pro-
sadit individuálně (v těchto zá-
pasech to byli Břetislav Hanzel
a nová posila, která však zatím
neodehrála jediný zápas Mar-
tin Benek a v neděli také To-
máš Velebil), je útok Orlové
bezzubý, plný chyb, kterých zku-
šení soupeři dokáží bezezbyt-
ku využít. Do příštího zápasu,
který se hraje 6. listopadu v 18
hodin ve víceúčelové hale or-
lovského gymnázia, je tedy co
zlepšovat.

Richard Fabík, trenér

Slávisté míří do mínusu

Konečný výsledek 3:1
(branka Směták) určitě nena-

ladi l  svěřence
trenéra Kohuta
příliš pozi tivně
před dalším zá-
pasem, kdy do
Orlové př i jelo
snad nej lepší

družstvo divize Zábřeh.  Ne-
šťastná branka již v první mi-
nutě poznamenala další vývoj
a i přes převahu přišla další
ztráta na domácí půdě.  „Ško-
da prohry, protože jsme se do-
stali v tabulce do mínusových
bodů, proto v posledních dvou
zápasech nesmíme ztratit již
ani bod“- řekl po zápase trenér
Dušan Kohut.  Slávisté zajíždějí
v neděli do Rožnova a doma
se loučí v sobotu 13. listopadu

s Královskými sady.
I „béčko“ si před poslední-

mi koly zkomplikovalo své so-
lidní postavení v tabulce. Ne-
čekaná remíza ve Věřňovicích
(2:2 - Peterka a Zavacký) byla
jednoznačně zklamáním. Tak-
též jako domácí remíza s prů-
měrným Sedlištěm, kdy na 1:1
srovnával Honěk. Cesta do
Lutyně na trávník prvního celku
I B třídy tedy nebyla moc vese-
lá.  Předpovědi se naplnily již
po 30 sekundách hry, ale po-
tom Slávisté drželi s favority
krok. Až tragické chyby v obra-
ně přesoudily o prohře 4:1, když
jedinou trefou se zapsal Peter-
ka. Kluky však v posledních
kolech čekají  už jen celky ze
dna tabulky a tak všichni věří,
že si bodově polepší.

Bronislav Schimke

Orlová vracela i s úroky

Tu a tam zahrozily obě stra-
ny útokem, ale vše bezpečně
vyřešili oba brankáři. Ve druhé

polovině první-
ho dějství to za-
čalo jiskřit. Za-
tímco domácí
útoky končily v
lapačce nepře-
k o na te l né ho

Michala Holeše, hosty poslala
poprvé do vedení orlovská tři-
náctka – Pavel Jaško. Druhá
třetina byla plná napínavých
okamžiků, včetně trestného
střílení proti Orlové, které naří-
dil hlavní rozhodčí Jeřábek. Na
pozorně chytajícího Holeše si
hosté nepřišli ani z nájezdu.
Naopak, Marian Bavlšík poslal
hostující celek do dvoubranko-
vého vedení. Přerovští ještě zvý-

šili aktivitu, výsledkem čehož
byla první branka. Koncem tře-
tiny byl  zraněn hostující bran-
kář a musel do šatny.  Orlová
odmítla připustit jakékoli dra-
ma a Vít Stránský zatížil domá-
cí konto třetím gólem. V posled-
ní třetině se do orlovské bran-
ky vrátil Michal Holeš a s ním i
pohoda na hokejky jeho spo-
luhráčů. Grimm, Grygar a na-
konec i Kotala se postupně tre-
fili za záda domácího Chlady.
Za stavu 1:6 se domácím ještě
podařilo zkorigovat o jednu
branku, ale více jim už Orlová
nedovolila. Hokejisté odjížděli
se vztyčenou hlavou, neboť
„hokejová pomsta“ se jim po-
vedla dokonale, a to i s úroky.
Na kruhovém objezdu u „Shell-
ky“ bylo při vítězném kolečku
veselo.               Luděk Cibulka
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Na nádherné stěně se na-
šim závodníkům již dařilo lépe.
Ondra se dostal do finále jako
jeden ze čtyř vítězů kvalifikace.
Bohužel, toto umístění neudr-
žel a propadl se až na sedmé
místo. Ferko Papaj po solidním
výkonu v prvním kvalifikační
cestě měl šanci na finále, ale
ve druhé cestě se mu nepoda-
řilo vyřešit problém těsně po
nástupu do cesty a poslední
místo v této cestě nakonec na
finále nestačilo. Poslední zá-
vodníkem je Maťo Papaj, který
předvedl výkon na své hranici
a ve velmi silné kategorii to sta-
čilo na umístění na chvostu.

Před třetím závodem, od
něhož jsme si hodně slibovali,
opět odjel tým na soustředění
do polských Rzedkowic, kde se
věnoval hlavně výcviku a získá-
ní lezecké jistoty po volném létě.

Třetím zmiňovaným závo-
dem byl v sobotu 2. října  po-
slední finálový závod moravské
sekce Lanex cupu, který se
odehrál na stěně v Prostějově
a zúčastnilo se ho více závod-
níků. Do Prostějova jich odjelo
pět. V dívčích kategoriích sou-
těžily tři dívky. V těch mladších
to byla Barča Buzková, která
velmi překvapila a dostala se
do finále, kde skončila šestá,
těsně před naší druhou sleč-
nou - Natálkou Pacolovou. Té
uniklo finále  o kousíček, ale
přesto podala nádherný výkon,
vždyť konec školního roku strá-
vila se dvěmi sádrovými ruka-
vičkami.

V nejstarší kategorii dívek
jsme měli naši dlouholetou
závodnici Anetu Stadtherrovou,
která podala pěkný výkon a na-
konec se obsadila třetí místo.

U chlapců jsme měli za-
stoupení rovněž ve dvou kate-
goriích. Ferko podával pěkné
výkony a celkově se umístil na
třetí příčce, když o prvních dvou
rozhodovalo až superfinále. O
kategorii výš závodil Ondra. I
zde bez problémů postoupil do
finále, ale opět se mu nepoda-
řilo udržet dobré umístění z kva-
lifikace a celkově skončil na
pátém místě. Bohužel, toto

Závodní podzim orlovských lezcù
Po letní přestávce, kterou část závodníků strávila týdenním

pobytem v polské oblasti Rzedkowice, se  naplno rozjela smršť
podzimních závodů. Hned v sobotu 4. září se konal třetí závod
Českého poháru v Brně, jehož se zúčastnil jen jeden náš zá-
vodník Ondra Ptoszek. Jeho umístění odpovídalo letnímu tré-
ninkovému výpadku a umístil se celkově na 10. místě. O dva
týdny později už celý pohárový tým odjel na závody do nádher-
né nové sportovní haly v Bystřici pod Pernštejnem, kde byl dal-
ší závod Českého poháru.

umístění bylo pro něj hodně
bolestivé v celkovém hodnoce-
ní poháru, kde  o bod přišel o
umístění na bedně.

Jak tedy dopadl „Moravský
Lanex cup“? Ve srovnání s loň-

ským rokem by se dalo říct, že
hůř. Je to dáno ale tím, že v těch
starších kategoriích nám někte-
ří "vyrostli" a v jiných se zvětšila
konkurence. Statistika vypadá
následovně:

Dívky B (10 účastnic): Na-
tálka Pacolová  (5. závodů, cel-
kem 69 bodů 4. místo), Barča
Buzková (4. závody, celkem 51
bodů, 6. místo).

Chlapci B (14 účastníků):
Ferko Papaj (4. závody, 85
bodů, 3. místo).

Chlapci C (11 účastníků):
Ondra Ptoszek (5. závodů, 81
bodů, 4. místo).

Chlapci D (22 účastníků):
Maťo Papaj (3. závody, 37 bodů,
8. místo).

Chlapci E (24 účastníků):
Martin Budík (3. závody, 52
bodů, 5. místo).

Dívky E (7. účastnic): Aneta
Stadtherrová (5. závodů, cel-
kem 105 bodů, 2. místo), Ma-
ruška Wartová (3. závody, 60
bodů, 3. místo).

Chtěl bych poděkovat zá-
vodníkům z kategorie E, jelikož
z důvodů dovršení maximální-
ho věku již nebudou moci star-
tovat. Největší uznání si zaslou-
ží Aneta, která kroužek repre-

zentovala poslední tři roky na
dvaceti závodech.

***
Abychom těch závodů ne-

měli málo,  tak o víkendu 9. až
10. října proběhl poslední le-
tošní závod Českého poháru
na obtížnost, doplněný v neděli
závodem na rychlost. Zde jsme
jeli se dvěmi závodníky. Maťo
opět potvrdil své výsledky a sku-
tečnost, že v jeho kategorii
momentálně nemáme šanci
na výborné umístění. O to víc
jsme si slibovali od Ondry, kte-
rý opět potvrdil své místo v dané

kategorii a to finálovou účastí.
V dalším roce se bude ale

muset zaměřit na výkon ve fi-
nále. V neděli se pak oba zú-
častnili závodu na rychlost, kde
Ondra zopakoval své umístění
z Nového Boru a skončil na tře-
tí příčce.

Jak jsem se zmínil, byl to
finálový závod, takže v nejmlad-
ší kategorii chlapců A mezi 27
hochy skončil při účasti ve třech

Aneta Stadtherrová

Ondra Ptoszek

závodech Ferko desátý. O ka-
tegorii výš Ondra, objel všech
pět závodů a svým celkově šes-
tým místem (z 25) se jedná o
druhé nejlepší umístění v pěti-
leté účasti našich dětí v tomto
poháru. Posledním účastní-
kem ještě o kategorii výš je
Maťo, ten se účastnil čtyř závo-
dů a celkově skončil devate-
náctý z 29 závodníků. V dívčí
kategorii jsme letos neměli ni-
koho.

Po tomto hektickém měsí-
ci si odpočineme. V prosinci
pojedeme závodit do Pustimě-
ře, abychom se viděli se všemi
známými a kamarády ze závo-
dů (závody nejsou jen o těch
výkonech, ale i o navazování
přátelství s lidmi z jiných oblas-
tí) a v příštím roce se pokusí-
me opět poprat se soupeři.
Jeden závod Lanex cupu bude-
me opět pořádat i u nás, ale
tentokrát až na jaře.

Jak je vidět, naši se neztrá-
cejí a i když nemáme takovou
základnu jako jiné oddíly, přes-
to dosahujeme pěkných vý-
sledků. Pro zájemce o lezení z
řad dětí a mládeže mám dob-
rou zprávu. Stále přijímáme
nové děti (do konce ledna).
Rodiče, kteří mají o své rato-
lesti strach mohu uklidnit, ten-

to sport vůbec není nebezpeč-
ný, takže to svým dětem klidně
dovolte. Scházíme se vždy ve
čtvrtky v hale gymnázia od
15.45 do 17.15 hodin. Ideální
věk těch nejmladších je 10 let,
ale je možné za určitých pod-
mínek přijmout i mladší.

Karel Návrat
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5.11. pátek
HC Orlová – HC Znojmo
juniorka                   18.45
Zimní stadion Orlová

6.11. sobota
FK Slavia – Spartak Jablunkov
muži „B“                   13.30
fotbalový stadion Orlová

6.11. sobota
HC Orlová – HC Český Těšín
3.tř.                   14.15
Zimní stadion Orlová

6.11. sobota
BC Orlová – Poruba
muži                   18.00
oblastní přebor v košíkové
sportovní hala Gymnázia Orlo-
vá

7.11. neděle
HC Orlová – HC Havířov
6.+7.tř.09.00
Zimní stadion Orlová

7.11. neděle
FK Slavia – Loko Petrovice
dorost                  10.00
fotbalový stadion Orlová

7.11. neděle
BC Orlová – Opava
muži                  10.30
oblastní přebor v košíkové
sportovní hala Gymnázia Orlo-
vá

7.11. neděle
FK Slavia – Loko Petrovice
dorost                  12.15
fotbalový stadion Orlová

7.11. neděle
HC Orlová – TJ Nový Jičín
dorost                  13.30
Zimní stadion Orlová

9.11. úterý
HC Orlová – HC Havířov
dorost                   19.15
Zimní stadion Orlová

10.11. středa
Městské kolo ve stolním teni-
su                                      13.00
postupová soutěž družstev pro
žáky ZŠ a příslušné ročníky
gymnázia tělocvična ZŠ 17.lis-
topadu Orlová

10.11. středa
HC Orlová – HC Prostějov
muži                   18.00
Zimní stadion Orlová

12.11.  pátek
HC Orlová – HC Žďár nad Sá-

zavou juniorka      18.45
Zimní stadion Orlová

13.11. sobota
„Orlovská pirueta“
8.00
8. ročník závodu v krasobrus-
lení v rámci Českého poháru a
Poháru ČKS
kat. – žactvo, junioři, senioři, pří-
pravka
Zimní stadion Orlová

13.11. sobota
FK Slavia – Král. N. Sady
divize muži                 10.30
fotbalový stadion Orlová

14.11. neděle
„Orlovská pirueta“
8.00
8. ročník závodu v krasobrus-
lení v rámci Českého poháru a
Poháru ČKS
kat. – nejmladší žačky + žáci,
mladší
žačky + žáci, nováčci
Zimní stadion Orlová

14.11. neděle
HC Orlová – HC Uničov
muži                   17.00
Zimní stadion Orlová

16.11. úterý
HC Orlová – HC Sareza
6.+7.tř.                              12.00
Zimní stadion Orlová

17.11. středa
HC Orlová – SK Karviná
4.+5.tř.                              12.00
Zimní stadion Orlová

18.11. čtvrtek
„CIRCUIT 2004“                9.00
 Mezinárodní mistrovství junio-
rů v badmintonu závod v rámci
evropského okruhu
sportovní hala Gymnázia Orlo-
vá

19.11. pátek
„CIRCUIT 2004“                9.00
Mezinárodní  mistrovství junio-
rů v badmintonu
závod v rámci evropského okru-
hu
sportovní hala Gymnázia Orlo-
vá

19.11. pátek
HC Orlová – HC Třebíč
juniorka                   18.45
Zimní stadion Orlová

  Zdenka Valová

Sportovní akce  měsíc listopad 2004

 Družstvo „A“ hraje I. Morav-
skoslezskou ligu, družstvo „B“
- II. ligu skupinu „F“, družstvo
„C“ -  Krajskou soutěž „B“, druž-
stvo „D“ - okresní přebor a druž-
stvo „E“ - okresní soutěž.

Družstvo „A“ jako jediné
nezahájilo sezonu s výhrou a
doma prohrálo s Lokomotivou

Brno  3,5 : 4,5, kterou re-
prezentovalo 5 mezinárodních
velmistrů. Přesto výsledek mohl
být opačný, protože „Mistr Fide“
Ivan Jankovec stál celou partii
lépe, ale v koncovce se dostal
do časové tísně a nepřesnou
hrou nakonec prohrál.

Družstva „B“ a „C“ měla

ŠACHOVÉ  SOUTĚŽE  SE ROZBĚHLY  NAPLNO
   Šachový klub SK Slavia Orlová  v letošním roce poprvé

postavil pět družstev do soutěží dospělých.V družstvech C, D a
E hrají naše děti od 8 do 17 let společně s dětmi z Polska a
budou společně získávat zkušenosti a ověřovat si nabyté zna-
losti ze společných soustředění  v rámci programu PHARE.

slabší soupeře a vyhrála. „B“
družstvo s Baníkem Havířov „B“
5,5 : 2,5 a družstvo „C“ 4,5 : 3,5
s Třincem „E“.

Rovněž družstvo „D“  pře-
kvapivě zvítězilo nad silným
soupeřem z Bohumína 5,5 :
2,5, když stoprocentně zabodo-
vali tři mládežníci z družebního
klubu UKS Jastrzebie Zdroj.

Družstvo „E“ zahájí soutěž
21. listopadu t.r. Vzhledem k
tomu, že se v jednom dni střet-
nou tři družstva, A+B hrají v her-
ně na sportovním areálu a
družstva C,D a E v Domě dětí a
mládeže v Orlové.

-JINO-

I mládežníci orlovské Slávie  pomalu končí  své soutěže a
před nimi je tvrdá zimní příprava, protože ti, kteří jsou nahoře,
jsou obligovani si své výsledky udržet a těm, kterým se na
podzim nedařilo, si musí své pozice zlepšit.

Sezóna končí – co teď ?

 Určitě na
podzimní část
si nemůže
stěžovat tre-
nér minižáků
Pavel Kotula.
Jeho svěřenci

válí ostošest a druhé místo v
tabulce, jen bod za vedoucím
Třincem, je příslibem pro bu-
doucnost orlovského fotbalu. V
posledních zápasech zdolali
MFK Karvinou 6:0 ( Lobodinský
3,Hampl 2, Zbortek) a v klubo-
vém derby porazili svoje „Béč-
ko“ 7:0 ( Tic 3, Muryc , Ciasno-
cha, Zbortek, Hampl)

To u žáků je spokojenost
jen napůl. Mladší si vedou nad
očekávání dobře, v posledním
kole remizovali s Opavou 3:3,
branky Šipula, Pospíšil, Dem-
janovič a přezimují v klidném
středu tabulky.

Nedaří se však jejím star-
ším kolegům, kteří doma s
Opavou sehráli smolný zápas,
a prohráli 0:1. Právě zde  musí
výbor podat pomocnou ruku a
vytvořit klukům takové podmín-
ky,  aby se na jaře rychle vrátili
na pozice, které jim patří.

Dorostenci si drží  dobrou
výkonnost, porazili doma ČSAD

Havířov 3:2 dvěma brankami
ostrostřelce Dalibora Pechy a
jednou Luboše Stoška, prohrá-
li ve Fulneku 3:2 ( Aksteiner, D.
Pecha) a ve Frenštátě 2:0, ale
jedná se o mladé mužstvo, kte-
ré má budoucnost ještě před
sebou. Taktéž jako jejich mlad-
ší kolegové, kteří prozatím po
přechodu z žáků si na rychlejší
a tvrdší fotbal zvykají a platí no-
váčkovskou daň.

 Ta se projevila jen remízou
0:0 s ČSAD a prohrami ve Ful-
neku 2:1 (Miskovič) a ve Fren-
štátě 6:3 ( Miskovič, Havlásek,
Novotný)

Jak jsem již podotkl, sezo-
na se blíži ke konci a před mlá-
dežníky je nejdůležitější obdo-
bí před závěrečnými souboji.
Jenže jak bude  příprava vypa-
dat,  a hlavně kde bude probí-
hat,  je ještě ve hvězdách.  Na
škváře je staveniště, Poruba
pořád není připravená, travna-
tá plocha, pokud neprojde od-
bornou rekonstrukci, je před
devastací. Takže opět náklad-
né pronájmy hřišť, nákladné
dojíždění na přípravné zápasy
do okolních měst. Jenže, kde
na to pořád brát?

Bronislav Schimke
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Stolní tenisté na domácích stolech vyhráli
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VIII. ročník
Orlovské piruety
13. 11. - 14. 11. 2004

N ě k o l i k
otázek jsme
položili Věře
Kramné, tre-
nérce místní-
ho krasobrus-

lařského klubu:
n Na co se mohou divá-

ci těšit?
„Tak určitě na naše do-

mácí závodníky, které ko-
nečně uvidí v Orlové. Je to
jediný závod na domácím
ledě. Bude tady také konku-
rence z Polska a Sloven-
ska.“
n  Máme obsazeny

všechny kategorie?
„Letos jsme neobsadili

akorát „nováčky  a mladší
nováčky“, protože tyto děti
ještě nejsou dostatečně
připravené. Nicméně, uvidí-
me je v kategorii „příprav-
ka“.
n Byla příprava a orga-

nizace osmého ročníku ně-
čím vyjímečná?

„Vyjímečná snad v tom,
že nám Město Orlová vyšlo
vstříc a dalo nám nějaké
hodiny na ledě navíc. Je to
obrovská pomoc. V minu-
losti jsme museli tyto závo-
dy dělat na úkor našich tré-
ninkových hodin. Zbyly nám
tak finance na to, abychom
dětem zakoupili nejaké
ceny.“
n A naše želízka v ohni?
„Vedle Tomáše Janeč-

ka, který startuje za senio-
ry, je to Katka Kubienová v
kategorii juniorek. V kate-
gorii seniorek u nás hostu-
je karvinská Veronika Bene-
šová. Z žaček spoléháme
na Žanetu Janečkovou a
Bibinu Farkašovou. U žáků
máme Patrika Timčáka zra-
něného, takže uvidíme. V
mladších žačkách může
překvapit Tereza Hejhalová,
Kateřina Matě jíčková a
ostatní. Závod bude určitě
zajímavý. Chtěla bych tímto
pozvat co nejširší veřej-
nost, aby přišla naše děti
podpořit. Určitě si to za-
slouží!“

                 Luděk Cibulka

Orlovští stolní tenisté A druž-
stva Slávie Orlová  sehráli o víken-
du ve 3. lize dvě vítězná utkání. V
sobotu porazili ve velmi dramatic-
kém utkání družstvo Šumperku 10:7
a v neděli družstvo Jeseníku 10:3.
Velmi cenné je hlavně vítězství s
družstvem Šumperku, protože
Šumperští mají z loňské sezóny
druholigové zkušenosti. Kolektivní
výkon všech hráčů v čele s nepo-
raženým Milanem Valentou rozho-
dl o zaslouženém vítězství orlov-
ských v domácím prostředí.

Družstvo  B ve 3. lize odehrálo
svá víkendová utkání na stolech v
Olomouci 5:10 a v Přerově 3:10. V
obou utkáních podal z kádru domá-
cích solidní výkon jen Ladislav Sý-
kora, a to na bodový zisk družstva
nestačilo. Mrzí hlavně prohra v Olo-
mouci, kde o vítězi jednotlivých zá-
pasů rozhodovaly většinou  až
koncovky 5. setů.  V odvetách v
domácím prostředí je v silách or-
lovských stolních tenistů oba sou-
peře porazit.

C družstvo prohrálo se zkuše-
ným družstvem   Českého Těšína
0:9  a v  Pražmu 9:6.

Na druhé kolo Českého poháru
žen přijelo  do Orlové velmi silné
družstvo II.ligy Sokol Hradec Krá-
lové B  Kádr  družstva tvoří sice
většinou dorostenky,  ale tyto jsou
ověnčené titulem přeborníka Čes-
ké republiky v loňské sezóně.  Po
třech  minutách  byl stav 8 : 2 v
jejich  prospěch. Družstvo  Orlové
se tentokrát  rozehrávalo pomaleji
než bývá zvykem, ale přesto  po-
stupně  vyrovnávalo  hru i skóre.
Především akce  po ose  Nyklová
Šimková dělaly  soupeřkám  velké
problémy a když se přidaly  i ostat-
ní hráčky Orlové, první čtvrtina
skončila rozdílem 4 bodů pro do-
mácí.  I v dalším průběhu  se hrál
velmi  kvalitní  basketbal s mnoha
pohlednými  akcemi na obou stra-
nách. Po druhé čtvrtině  se Orlo-
vačkám podařilo  zvýšit svůj ná-
skok  na 8 bodů především  záslu-
hou  dobré obrany a hrou  pod ko-
šem soupeře. V tomto období  se
obě družstva trápila  především
střelecky a košů z dálky nepřibý-
valo. Poločas  tedy skončil  34 : 26
ve prospěch  domácích.

BC Orlová - Sokol Hradec Králové B  83 : 75
Bohužel,   hned na začátku třetí

čtvrtiny  se  u domácích zranila  do
té doby  vynikající Soňa Šimková a
při absenci  dalších  hráček Raško-
vé a Bachorové začala  mít  Orlová
problémy  s rozehrávkou a tvoři-
vou  hrou. Velmi  dobře  vedený
soupeř  okamžitě  vycítil  svou  šanci
a  vysunul obranu  až pod  koš
Orlové.  Na jedinou střední  roze-
hrávačku Orlové,  Kamilu Nyklovou,
vytvořil  silný tlak a hra se minimál-
ně vyrovnala. Domácí se v těchto
fázích  jen  těžce dostávali do šan-
cí a protože  dál pokračovala stře-
lecká  mizérie, soupeř  začal   po-
malu  náskok  stahovat. Jenže  do-
mácí  mají ve svých řadách vynika-
jící střelkyni Bohumilu Kubíčkovou,
která se probudila  v pravý   čas a
třemi  neskutečně  krásnými trojka-
mi  v rozmezí dvou minut  opět zís-
kal  náskok  pro Orlovou. Pokud  si
však domácí  mysleli, že  je roz-
hodnuto, nebylo tomu tak ani  ná-
hodou. Hosté trpělivou a přesnou
hrou  stahovali  bod   po bodu a
když zlepšili střelbu  za tři body ,
utkání dostávalo znovu  velmi  dra-
matický  charakter. 20 vteřin před

koncem domácí
proměnili pouze
jeden  trestný hod
a vedli  o dva
body. Už  se zdá-
lo, že hosté nedo-
káží na toto odpo-
vědět, ale odváž-
ný  nájezd jedné  z hostujících  hrá-
ček a faul  ze  strany  domácích  3
vteřiny  před koncem dal možnost
Hradci střílet  dva  trestné hody.
Zde se projevila psychická odol-
nost  hostů, kdy  s naprostou jisto-
tou proměnili oba  hody  a zápas
skončil v normální  hrací  době  67 :
67 a šlo se do prodloužení.

První dvě  minuty  prodloužení
byly  velmi  vyrovnané a obě  druž-
stva   se střídala  v úspěšné střel-
bě. Pak  však  domácí družstvo
odvážně  vysunulo svou obranu
až na  hranici  trojky a třikrát v krát-
kém časovém rozmezí   zachytilo
soupeřovu  přihrávku a třikrát  za
sebou  proměnilo  rychlý protiútok.
Ani pak však hostující  hráčky ne-
rezignovaly  a stále  se snažily
zápas otočit. Domácí hráčky  byly
již  však pozorné  a  koncovku  pro-
dloužení si s přehledem  pohlídaly.

Ing. František Žmolil

Výsledkový servis:
Slávia Orlová A – Pramet

Šumperk 10 : 7 (Valenta 4/0, Heu-
man 2/2, Topič 2/2, Dostál 1/2  a
čtyřhra Valenta – Heuman)

Slávia Orlová A – Omya Je-
seník B 10 : 3 (Valenta 3/0, Heu-
man  2/1, Topič 2/0, Dostál 2/1  a
čtyřhra Valenta – Heuman)

Sokol Olomouc Nový Svět –
Slávia Orlová B 10 : 5(Síkora  3/1,
Jureček 0/3, Musil 0/3,  |Mikulíček 1/
2, a čtyřhra Jureček –sýkora)

SK Přerov GVS Plast – Slá-

via Orlová B 10 :3 (Síkora  2/1,
Jureček 1/2,  Musil 0/3, Mikulíček 0/
2)
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